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BBEOEHUE

MHorve 3agadn maTtemaTuki NPUBOAAT K ypaBHEHUAM, cofepKalumm apry-
MEHT, PYHKLMIO U €e NPOU3BOAHYIO, T. €. K 0BbIKHOBEHHBbIM AnddepeHumnansb-
HbIM ypaBHeHUAM. [JaHHble 3a4adn BO3HMKAKT NPU U3YyYEHUN TEOpPeTUYeCKnx
OCHOB 351EKTPOTEXHUKU, ONEKTPOHUKN, YPaBHEHUN TEOPETUYECKON (PU3NKU U
APYrnX TEXHUYECKUX OUCLUUNIIMH, MO3TOMY aKTyasibHbIM ABNAETCA YMEHUe pe-
laTb Takne ypaBHEHUA.

HaHHaa paboTta cogepxut 3agadn no peweHuo auddepeHumnanbHbIX
ypaBHEHWN NepBOro rnopsiaka no crnefylowumMm TeMam: ¢ pasgensaiowmmMmncs ne-
peMeHHbIMW, OAHOPOAHBIM, CBOAALWMMCA K OAHOPOAHbLIM, JIMHENHbIM, BepHyn-
nn, Knepo, JlarpaHxa; no andpdepeHumanbHbIM ypaBHEHUSM BbICLUNX NOpSAa-
KOB: [OMYyCKaKLWMX MOHWKEeHWe nopsagka, NMMHEeNHbIM OAHOPOAHbLIM, NTMHENHBIM
HeO4HOPOAHbLIM; MO cucTeMam AnddepeHUmnanbHbIX YpaBHEHUN; MO NPUoXe-
HUAM gudpdepeHumnanbHbIX ypaBHEHUIN NEPBOro U BTOPOro nopsaka K peLleHuto
reoMeTpuyecKux n PUs3N4eCcKmx 3agau.

[Mocobue npeaHasHadYeHO AN caMOCToATenbHOM paboTbl CTYAEHTOB MNpu
N3y4eHnn oObIKHOBEHHbIX AN depeHLmanbHbiX ypaBHEHUIA NEPBOIO U BbICLUNX
NOpsAKOB, NPUNOXeHNN aAnddepeHumanbHbIX YypaBHEHUN K PELLEHUIO 3a4av.

B pesynbTate m3yyeHus OaHHOW TeMbl CTYAEHTbl CMOryT WUCCrenoBaTtb U
pewaTtb npocrtenwve agudpdepeHunansHble ypaBHEHUS, OnNUcbiBaloLMe 3SBO-
NIOUMOHHBIE MPOUECChl B pasnuyHbiX obnacTtsx, HaxoauTb obllee u YacTHoe
peweHns andepeHumansHbiX YpaBHEHUN U CUCTEM, MOCTPOUTbL B MPOCTEN-
LIMX Criydasix MmaTeMaTu4eckyto Mogerb npouecca B Buae amdpdepeHumnanbHo-
ro ypaBHEHUS.

[Ana BbINONHEHNA pacyeTHO-rpadmnyeckon paboTbl CTYAEHT OOSMKEH O3Ha-
KOMUTBLCA C TEeOPEeTUYEeCKMMU OCHOBaMW TEMbl U PacCMOTPETb pelleHue Oudg-
depeHumanbHbIX YpaBHEHUN, NpuBeaeHHbIX B [1, 4, 5]. BapuaHTbl nnansunay-
anbHOro 3afaHnAa HasHadaeT npenogasaTternb (CM. noapasa. 2.1 n 2.2). Beinon-
HEeHHY0 paboTy B YCTaHOBIEHHbIE CPOKU CAAOT npenogaBaTerito Ha NPOBEPKY,
3aTteM 3alluuaor.



1. TEOPETUYECKUE BOINPOCHI U YIIPAXHEHUA
Nno PA3OENY «AN®DPEPEHUUAIIbHBIE YPABHEHUA»

1.1. TeopeTnyeckue BonpocChl

1. MNMoHaTne guddepeHunanbHOro ypaBHeH1st nepBoro nopsaka. Ero obwme
N YacTHble pelwleHns. Teopema Kowwm cyuiecTBoBaHUA N €OUHCTBEHHOCTU pe-
lweHna andpdepeHunanbHOro ypaBHeHus .

PekomeHgyemas nutepartypa: [1, 2].

2. Kakas dyHkuma T (X, y) HasbiBaeTca ogHopoaHon? Mpusectu npumeps
OAHOPOAHOU (PYHKLMN HYNEBOro nopsigka.

PekomeHgyemas nutepatypa: [1, 5].

3. IHTerpupoBaHne 0aHOPOAHbIX YPaBHEHUN N NPUBOLAALLNXCA K HAM.

PekomeHgyemas nutepartypa: [1, 5].

4. JInHenHble ypaBHEHMA NepBOro nopsaka u ypasHeHna beprynnu.

PekomeHgyemas nutepatypa: [4, 5].

5. OndhdepeHumnansHble ypaBHEHUA BTOPOro nopsiaka, Aonyckarowme noHu-
XeHuns nopsagka, MeToabl UX UHTErPUPOBaHUS.

PekomeHagyemas nutepatypa: [1, 4]

6. AndppepeHumarnbHble NIMHENHbIE OOAHOPOAHbIE YPaBHEHUS BTOPOro nopsa-
Ka, CBOMCTBA O4HOPOAHbLIX JIMHENHbIX YPaBHEHWUM.

PekomeHgyemas nutepatypa: [1, 4].

7. PelleHve NnUHenHbIX OAHOPOAHbLIX YpaBHEHUW BTOPOro nopsiika ¢ nocro-
SAHHbIMW KO3 PULMEHTaAMN.

PekomeHgyemas nutepatypa: [1, 4].

8. HeogHopoaHble NMMHEWHbIE ypaBHEHUA BTOpPOro nopsagka. CTpyktypa ero
obLuero peLueHus.

PekomeHayemas nutepartypa: [1, 4, 5].

9. MeToa nogbopa.

PekomeHgyemas nutepartypa: [1, 4, 5].

10. MeTog JlarpaHxa (Bapnaumm Npom3BOSIbHbIX MOCTOAHHbIX).

PekomeHaoyemas nutepartypa: [5].

11. CBegeHna cuctemol anddepeHumanbHbIX ypaBHEHNW NepBOro nopsaka
K ogHOMY andbpepeHumansHOMY ypaBHeHUIO Boriee BbICOKOro nopsaaka.

PekomeHgyemas nutepartypa: [1, 5].

1.2. TeopeTnyeckme ynpaxHeHus

1. MNocTpounTb None HanpaBneHNa N HANTN NHTErparnbHble KPUBbIE YpaBHEHNS.
PekomeHayemas nuteparypa: [3]
2. CywecTByeT N1 eguHCTBEHHOE pelleHne 3agadm Kowwn gna guddepeH-

LpnanbHOro ypaBHeHus npu HayarnbHoM ycnosum )(0) = 0 B NpsMOYronbHUKeE:
IX] < a, |y| < b c ueHtpom B Touke (0; 0), rae a, b — const > 0.
PekomeHgyemas nutepartypa: [3, 4].
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3. byget nn coyHkuma y = cx (x # 0) obwmm peleHnem ana andpdpepeHumars-
HOro ypaBHeHus B obnactn 0 < X < 00, —00 <y < 00?

PekomeHgyemas nutepartypa: [4].

4. byget nn ocobbim pewenve y = 0 anga anddepeHumansHOro ypaBHeHNS
dy
—=2Y7?
dx

PekomeHayemas nutepatypa: [3, 4].
5. CylLeCTBYIOT NN MHTErpasnbHble KpuBble, MNPOXOASLMNE Yepe3 TOYKK

dy  dx
y Iny sinx

s
M1(0;1) n M2(5;1 ) ansa guddepeHunansHOro ypaBHeHus

PekomeHayemas nutepatypa: [3, 4].

6. VimeeT nun kpaeBasi 3agava y” =6X npu ycnosum Y'(0) =0, y(1) =1 pe-
LweHne?

PekomeHgyemas nutepartypa: [3].

7. MNokasaTb, 4To ANs ypaBHeHUss Y"+Y =0 He CyLeCTBYeT peLleHus,
YZOBMNETBOPSIOLLErO rpaHuyHbIM yernosusm Y(0) =1, y(w) = 2.

PekomeHnaoyemas nuteparypa: [3].

8. MNokasaTb, 4To (pyHKUMA T X 1 CIg X NUHENHO He3aBUCUMbLI HA NHTepBane

0; ).
2

PekomeHayemas nutepatypa: [3, 4].
9. JlnHenHo 3aBucUMbI NU PyHKLUMN 1, sin® X, cos 2x?
PekomeHayemas nutepatypa: [4, 5].

10. OBpasytoT Nn PyHKUMKN Y, = x> —1mu Y, = X yHOaMeHTanbHyl cucTe-
My peLleHnin Ana ypaBHeHnst (X2 +1) y" —2Xxy’' +2y =07?

PekomeHgyemas nutepartypa: [5].
2
11. MpouHTerpupoBaTh  ypaBHeHne Xy" —y' —4x’y =16 x> e* , ecnm

2 2 y
y,=€" , Yy, =€ — dyHoameHTanbHas cucTeMa peLLeHnil COOTBETCTBYIOLLE-

ro O4HOPOOHOrO ypaBHEHUS.
PekomeHayemas nutepatypa: [1, 3, 5].
12. Hantm nunHenHoe OOHOPOAHOE YpaBHEHME, uMelLlee CcrneayrLLlyro

byHAaMeHTanbHylo cMCTeMy peLlleHnin: Y, = X, Y, = —.
X

PekomeHgyemas nutepartypa: [3].

13. Bbligenve npou3BOOHYHD HEKOTOPOro BbIPaXEHUs, MPOUHTErpUpoBaTh
andpdepeHumanbHoe ypaBHeHe Y'—Xy'—y =1 npyu HayanbHbIX YCMOBUAX
y(0) =0, y'(0) =0.

PekomeHgyemas nutepatypa: [4].



2. THOUBUOYAIJIbHbIE 3A0AHUA
2.1. O6bIKHOBEHHbIe anddepeHUnanbHble YpaBHEHUS

BapwuaHT 1
PewunTtb anddepeHumanbHble ypaBHEHNS.

3agaua 1. y' ="V,

3apaua 2. (a° + y?) dx+2xvax—x*dy =0, yaosneteopsiollee Havanb-
Homy ycnosuio y(a) =0.

3apaua 3. (y* —2x°y) dx+ (x* —2xy>) dy =0.

3apaya 4. (X—2y+5)dx+(2x—y+4)dy=0.
X+3y+5

3apgava5. Y =———.
2X+6Y+7

3apauva 6. X° Y'+Xy+1=0, ygoBneTBopsiiollee HavanbHOMY YCMOBUIO
y@®=3.

ey2

3apgava7. Yy = 5
ysiny —2xye’

3apaua 8. y'—2ye* =e*2.fy.
1
3apaya 9. y" = (X+1) Inx —— +2x.
X
3agaua 10. X°y"+Xy' =1.
3apava 11. y"' =———+.
y 2y°
3apava 12. 3y' y" =2y, y#OoBreTBOpsiolWlee — HayanbHbIM  YCIOBUSAM
y(0)=0; y'(0)=0.
3agaya 13. y"'—-3y'—-4y=0 npu HauanbHbix  ycrosusx  Y(0) =1
y'(0)=-2.
3apava 14. y"+16Yy'+ 64y =0.
3apaua 15. 4y"—-8Yy'+5y =0.
3apaua 16. y"'+3Yy'+2y =Xx* +e ** +2¢e
-2X
3apava 17. 25y"+5y'—2y =3e 5 +x° —2X.
3apaya 18. y"+16Yy =C0S4X —Sin3X.

3X
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1
3apaya 19. y'+y=——.
SIn X
3apava 20. Pewntb cnuctemy amddepeHumanbHbiX ypaBHEHUN:

r

95—9x+6y
J dt ’
dy t
= _ox+8y—el.
_dt y

BapuaHT 2

Pewntb andpdepeHumanbHblie ypaBHEHUS.

3apava 1. (Y + xy?)y'+ x* =0.

3apavya 2. y'+ YCOSX=COSX, yOoBreTBOpsiloLlee HayarbHOMY YCrOBWIO
y(0)=0.

3apaua 3. (X° +Xy) Y' = X4/ X° — y* + Xy + 2.
3apaya 4. (2x+3y-5)+(3x+2y-5)y' =0.

. 2X+Y+5
3apaya 5. Yy = :
4X+2y -3
3apaua 6. X '—le X, yooBneTBopsitoLiee HavansHomMy ycrnosuto (1) =0.
X+
1 2y+1 +y+1
3apava7. — = 2y x—y y :
Yy y-+y+1 y—-1

3apaua 8. xyy'— y° = x".

1 .
3apaua 9. y" =x*—— +sin°x.
X

X
3apava 10. y" = ——.
y
3agaua 11. (y')* —yy" = y°y'.
3apaua 12. 2y" =3y, yoBneTBOpsioLLEe HavambHbIM yerosusm Y (—2) = 1;
y'(=2)=-1.
3apayva 13. y"—2y'—3y =0 npu HavanbHbIx ycrosusix y(0) =—1; y'(0) =3.
3apava 14. y'"'+14y'+ 49y =0.
3apaua 15. y"+12y'+37y =0.
3apgaua 16. 2y"—y'—y=x+2+2e* —e7%.
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n 1 7X X . X
3apaya 17. y —14y +49y=5¢ +COSE—S|nE.
3apgaua 18. y"'—2y'+5Yy =3e” +sin2x.

3apgaua 19. y"+2y'+y=3e""{/Xx+1.

3apayva 20. Pewntb cuctemy amddepeHumnanbHbIX ypaBHEHWI:

-

—X—3x+y

< t |

dy 2
— =Yy +3X+t°,
Gt Y

BapwuaHT 3
Pewntb andpdepeHumanbHblie ypaBHEHUS.
3apaua 1. (Xy? +X) dx+(y —x%y) dy =0.

3apava 2. V' JaZ+x? = Y, YOOBMNETBOPSIOLIEE HayarlbHOMY YCIOBUIO
y(0) =a.
3apaua 3. (X* —2xy—y?) y'+y? =0.
3apaya 4. (X+y—2)dx+(2x—y+4)dy=0.
—X+2y+4
—X+2y+5
3apaya 6. Y =X (y'—XCOSX), yOOBnNeTBOpsilOLLlEE HayaribHOMY YCIOBUIO

(e

3apava7. Yy =

3apgava 5. y' =

ye’
2y? —xe¥ (1+y)
3apaua 8. y'— y = y*CcOs X.

3apaua 9. y" =e X +sin2x+7v/X.
3apaya 10. (X +1)y"—(x+2)y' =e*(x+1)°.

3apaua 11. y"-l-i(y')z =0.
1-y

3apava 12. 2 (y')? = y"(y —1), yooBneTBOpSIOLLEE HAYANbHLIM YCIOBUSIM
yO=2y@®=-1



3apgaya 13. y"—5Yy'+ 4y =0 npu Ha4anbHbIX ycrioeusix y(0) =2; y'(0) =3.
3apava 14. 25y"'+5y'—-4y =0.
3apaua 15. y"+4y =0.

3apgaua 16. y"'—7y'+12y = X° — 2x + 4>,
3apgaua 17. y"'+14y'+ 49y =e "X + 33,

. 3
3apaya18. y'-y'+y= 23|n7x+ X—2.

3apaua 19. y"'+3y'+2y =

N
e” +1
3apaua 20. PewumnTtb cuctemy anddepeHumanbHbiX ypaBHEHWUMN:
ax _ 8X+2y
dt ’
dy

— =-3X+15vy —t.
dt y

BapwuaHT 4
Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.
3apaua 1. y'— xy? = 2xy.
3apava 2. y'=(2y+1) ctgx, ymoBneTBopsioLlee HayanbHOMY YCMOBUIO

{22

3apaua 3. (X° +2xy — y?) dx+ (y® +2xy —x?) dy =0.
3apaya 4. (X+y—-1)dx+(65x—7y+1)dy=0.
2X+5Y +3

6X+15y -2

2 2 _
3apaua 6. € y'+2 xye* = xsinx, ynosneTeopsioLee HauanbHOMY ycro-

suio Y(0) =2.

3apgava 5. y' =

1

3apgaua’7. y' = ; :
2ye®” +xeY

1
x* cos y + xtgy

3apgaua 8. y' =

3
3apaua 9. y" =C0s’ X+ — —/X.
X



3agaua 10. (1+ x%)y"—12xy' =0.
3agaua 11. y"+2y(y')* =o0.

3apava 12. y* —y°y" =1, ygoBneTBOpsIOLEE HAYamnbHbIM  YCIOBUSIM

oy _ N2
y(0)=~/2; y'(0) =
3apaua 13. 12y"+5Y' =0 npu HavanbHbIx ycnosusax Y(0) =2; y'(0) = 2.
3apava 14. 16y"+24y'+9y =0.

3apava 15. y'"+6Yy'+13y =0.
3apaua 16. y"'—2y' =3x+4e** —10.
3apaua 17. y"'—16Y'+64y = 6e°* —x* —7X.

3apaua 18. y"'+4y'+13y = cos3x —e**.
3apaya 19. y'+ 4y = 2tgx.
3apava 20. Pewntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

-

BapuaHT 5
PewunTtb anddepeHumanbHblie ypaBHEHNS.
3apgaua 1. e*sin®y+y' (1+e**)cosy=0.
3apava 2. y' X =2y, yaosneTBopsioLliee HavansHomy ycrosuto y(1) = 1.
3apava 3. (8y +10x) dx+(5y +7x) dy =0.
3apavya 4. (3y—7x+7)dx—(3x+7y—3)dy =0.

. AX—Yy+2
3apgayabs. Yy =———.
8X—2y+7
o 2x+1 X2+ X+1
3apava 6. y'-————Y =—————, yaoBneTBOpPSIOLIEE HaYaNbHOMY
X“+X+1 X—1
ycnosuto y(0) =3.
3apaya7. Yy = y .
a(l+xy)—x
3x°
3apaua 8. y' = 5
y—X
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3apaya 9. y" = 2X

X
e _3x° + smE

2
3apaya 10. y"'+—Yy' =0.
X

3agaua 11. y"tgy =2 (y')°.

3apava 12. y" = Xy'+ X, yaoeneTsopsitoLLiee Ha4arnbHbIM ycrnosusm Y(0) = 2;
y'(0) =0.

3apava 13. 2y"+5Y' =0 npu HayanbHbIx ycnosusx Y(0) =1 y'(0) =4.

3apaua 14. 25y"'+30y'+9y =0.

3apava 15. y"+4y'+29y =0.

3apaua 16. 4y"+16Y'+15y = X + X +X.
3apaua 17. y"+16Y'+64y =3¢ °* +3-2X.
3apava 18. y"—4y'+5y = X+SINX—COSX.

3agaua 19. y"+y =2sec’ x.
3apaua 20. Pewumntb cuctemy andpdepeHumanbHbIX ypaBHEHWUMN:

dx
—=Vy+
Jar =Y 1
dy
—=Xx+1
L dt

BapuaHT 6
Pewntb andpdepeHumanbHblie ypaBHEHUS.
3apaua 1. 3y°y’ +16Xx = 2xy°.
3agaua 2. Xy'+ Y = y°, yooeneTsopsioLLee HauarnbHoMmy yerosuio Y(1) =0,5.
3apaua 3. yZdx + (x* —xy) dy =0.
3apaya 4. (Xx—y+3)dx+(3Bx+y+1)dy=0.

, X+Yy-3
3apaya 5. Yy = .
3X+3y+4
3apgaua 6. xy'+(X+1) y=3x%e %, ynoeneteopsioLiee HauansHoMy ycro-
1
o (1) =—.
e
. 1
3apava’7. y =

e(l_y)ey _ Xyey .
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3apgaua 8. y' = > .
X+ X“COS Y

5 4
3apava 9. y"' = — + —=+C0S4X.

x> Jx
1

3apaya 10. YV"' =

2y
3agaua 11. y" =1—(y')°.
3apgava 12. Xxy"+Yy'+Xx=0, yagosnersopsioliee HavarbHbIM YCIOBUAM
y(D)=0; y'(®) =0.
3apaua 13. 2y"+ y'— y =0 npu HavanbHbix ycrnosusax y(0) =1, y'(0) =—1.
3apava 14. y'"+12y'+36y =0.
3apava 15. y"+2y'+5y =0.
3apgaua 16. y"'—y' =Xx* +6—e*.
3apaua 17. y"'+4y'+4y =7 X + x°.

. 5X
3apgayva 18. 4y"+ 25y = C0S5X —Ssm?.

3apauya 19. y"+y =1tgx.
3apaua 20. Pewntb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWUI:

dx _dy _t
5— 22 +4X—-Yy=¢ ,
dt dt
dx —t
— +8X—-3y=5e .
dt

BapuaHT 7
Pewntb andpdepeHunanbHbie ypaBHEHUS.

3agaua 1. 2X1-y° = y' (1+X%?).

3apaua 2. x°dy + (x —a) dx =0, yAoBneTBOpSIoLLEE HAYarbHOMY YCIOBMIO
y(1) = 2.

3apaua 3. (Xx+Yy) dx+(x+2y)dy=0.

3apaua 4. (y+2)dx=(2x+y—4)dy.
5X+4y —7
10X +8Yy+1

3apava 5. Y =

12



X
3apaua 6. y'— ye” =2xe° | YyOOBMNETBOpsilOLLEe HavanbHOMY YCIOBUIO

y(0) =e.

1
3apgava7. y' =—; :
y© —X
X
3apava 8. y'=—; y 5
y©+X

4
3apava 9. y" = (x+1)e" ——.
X
3apaua 10. y"+ y'tgx = sin2x.
3agaua 11. y' (1+(y')?) =ay".
3apaua 12. yy"—(y')* =y*, ynosrneTBopsioliee HayanbHbIM YCHOBUSIM
y(0)=1 y'(0)=0.
3apava 13. y"—7Yy'+6Y =0 npu Ha4anbHbIX ycrosusix Y(0) =2; y'(0) = —1.
3apaua 14. 16y"+8y'+ Yy =0.
3apava 15. 5y"-6Yy'+5y =0.
3apaua 16. y"—3y'+2y =6X +sin3x+e°~.
3apaua 17. y"'+6y'+9y =—€ X +5X+7.
2X

. 2X
3apgava 18. 9y"'+4y = x—3+33|n? +cos?.

3apavya 19. y"+y= 1
' Jcos2x

3apava 20. Pewmntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

%+x—y—et
dt ’

ﬂ—x+y:et.

dt
BapuaHT 8
PewunTtbe andpdepeHumansHble ypaBHEHNS.
3apaua 1. e¥ (1+x°) dy —2x (1+eY) dx =0.
3apava 2. y' = Z\NIHX, yOoBneTBopstoLLee HavyanbHoMy ycrnosuio Yy(e) =1.
3agayva 3. (y — x)ydx+ x°dy =0.

13



X—2y+5

3apgavya4. y' =- :
y 2X—-5y+4
SXx+4y-7
3apgaua 5. y' =-— y :
10x+8y+1
3apaua 6. y'+ Y = X°, ygoenertsopsitoLee HauanbHomy ycrnoeuio Y(0) =1.
3agava’7. y' =- Zy :
X+ X“cosy

3apgaua 8. X'—2xeY = ey2\/§.
3agaya 9. y" =sin® x—/x.
y

3apaua 10. y"' =Xx——.
X

3apaua 11. yy" = y?y'+ (y')?.
3apaya 12. (1+Xx%)y"—2xy' =0, yaoBneTBOpsioLLEe HAYASbHBIM YCIOBUSIM

y(0)=0; y'(0) =3.
3apgaua 13. y"'—4y'+ 3y =0 npu HayanbHbix yenosusx Y(0)=6; y'(0)=10.
3apava 14. 9y"+12y'+4y =0.
3apaua 15. y"'—-4y'+5y=0.

3apaua 16. y"'—4y' = x +4e**.

3apava 17. y"+8y'+16y = X2 +5—e 4%,
. X

3agaua 18. 9y"+y = —sinz.

-2X

3agaua19. y'+4y'+4y=——.
X

3apava 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWUIN:

dx

— =X-—Vy+2sint,
dt y

dy

— =2X-V.

dt y

BapuaHT 9

PewunTtb anddepeHumanbHblie ypaBHEHNS.
3apaua 1. xX°’y'siny =2.
3apava 2. dy + ytgxdx = 0, ynoBneTBopsioLLee HauanbHOMy ycroButo Y(m) = 2.

14



3apaua 3. (x°> —3xy?) dx + (y®> —3x°y)dy =0.
3apaua 4. (X+y—-2)dx+(x—y+4)dy=0.
2X+5y+7

4x+10y -3

3apgaua 5. y' =

X
3apgava 6. y'+ Xexy:e(l_x)e , yOOBrneTBopsoLllee HavarbHOMY YCIOBUIO
y(0) = 2e.

2
3apgava’7. y' = 2y—+y
Yo+ y+X
: 1
3apaya 8. y = 5 :
x°e¥y —2xy

4

3apgauya 9. y' = x5 —cos® x.

3apaua 10. y"'+ y'tgx =SiNXCOS X.

3apaua 11. 2yy" =1+ (y')°.

3apgaua 12. 1+(y')? =2yy", yOoBneTBOPSIOWEE HaYanbHLIM YCOBUSIM
yQ=Ly'@=1

3apaua 13. 3y"—2y'—8y =0 npu HayanbHbix ycroeuax Y(0)=1 y'(0)=1.

3apava 14. 9y"+6y'+y=0.

3apava 15. y'-y'+y=0.

3apaua 16. y"'—9y = xe®* + x* -3.

3apgaua 17. y"'—8y'+16y =sin3x +2cos3x —e**.

3apaua18. 4y"+y= 2cosg—x+5.

3apaya 19. y"'+9y =

Sin3x
3apaua 20. Pewumntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

15



BapuaHT 10

Pewntb andpdepeHunansHoe ypaBHEHME.

3apaua 1. ye?Xdx — (1+e*)dy =0.

3apava 2. xydx + (x+1) dy =0, yooeneTBopsioLiee Ha4anbHOMY YCMOBUIO
y(0) =1.

3apaua 3. (x° + y?) dx = xydy.

3apaya 4. (2x—-y+1) dx+(2y—x—-1) dy=0.

X+7y+1

3x+21ly-5
3apauya 6. y+Xxy'=a (1+Xxy), yaoBneTBopsiioLlee HayarbHOMY YCOBUIO

3apgaua 5. y' =

3agava7. Yy =- y :
Xy +1
3apgava 8. y' = y +e’
: 3y

X
3apaya 9. y" = — 5x° +COSX.
e

3apaua 10. xy"—xy' = x’e**.

3agaua 11. y" =e?Y.

3apaua 12. YY"+ (Y')? =(y')*, yaosneTeopsioLLee HauYanbHbIM YCrOBUSIM
y(0)=1;y'(0)=1.

3apaua 13. y"+ y'—2y =0 npu HavanbHbix ycnosusax y(0) =1; y'(0) =3.

3apaua 14. y"'-6Yy'+9y=0.

3apava 15. y"+16y =0.

3apaua 16. y"'—4y'—5y = x* +3e°%.

3apgaua 17. y"'+10y'+25y = x + 4 —7e>%,

3apaua 18. y"'—2y'+10y = x* — 7X +C0S5X — sin5x.
-2X

e
3agauya19. y'+4y'+4y=—r-.
X“+1

16



3apaua 20. PewumnTtb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHUMN:

dx

— =X+0Y,

dt g
OI—y:—2x+9y+et.
dt

BapuaHnT 11

Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.

3agaua1. y (1+x%) y' =1+ y>.

3apaua 2. V' (X° —4)=2Xy, ynoBneTBOpsiOLLEEe HAYANLHOMY YCIOBMIO
y@)=2.

3agaua 3. X°y' = x° + Xy + y°.

3apaya 4. (x+3y+1) dx+(2x+2y-1)dy=0.
2X+4y-5
6Xx+12y+7
3apaua 6. (1—x°)y'+Xxy =1, ygoeneTsopsitolLee HauyarbHOMY YCIOBUIO

y@d =1

3apgaua 5. y' =

, 1+y
3apaya’7.y = > 3
X+y +y
1
3apava 8. y' = ——; Y+ .
X“(y+1)+x

3apaya 9. y" =cos3x—sin5x +

1-(y')°
2x
3agaua 11. 2yy" = (y')°.

7

3apgaua 10. y" =

1
3apava 12. y" = ﬁ yoosrneTeopsitollee HavanbHbiM yernosusm Y(1) =0;

y' (D) =0.
3apava 13. y"—2y' =0 npu HauanbHbix ycnosusix Y(0) =1; y'(0) =5.
3apaya 14. y"+2y'+y=0.
3apaua 15. 9y"+y=0.

3apgaua 16. y"'—5y'+ 6y =7 —3x—2e>*.

17



X
3agaua 17. 4y"+4y'+y=7-2x+3e 2.
3X
3apa4a 18. 5y"—6y'+5y=2e 5 —7c0s3X.

2X

3agauya19. y'—-4y'+5y= :
COS X

3apava 20. Pewmntb cucteMmy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

%:X—By,
<dt

dy

— =X+5Yy+cost.
L dt

BapuaHT 12
PewunTtb anddepeHumanbHble ypaBHEHNS.
3apaua 1. x2y2y +1=y.
3apaua 2. (X°—1)y'+2xy° =0, ynosneTBopsioLiee HauansHOMY YCIOBUIO
y(0) =1.
3apaua 3. Xy' =/X° — y2 +Vy.
3apaya 4. (4y—-3x-5) y'+7x-3y+2=0.

—2X
3apgava 5. y' = y—+3
y—2x+8
3apaua 6. y'-y=-2¢"", ynosneTBopsiioLLee HayanbHomMy ycrosuo Y(0)=2.
y*+y
3apava’7. y = :
y 2X+1
3yx?
3apava8. y' =———.
y y? +2x°

: 1
3aga4a 9. y"' =4sIN7X+3COSX —— .

X

X
3apgaua 11. yy"—y' (1+Yy') =0.

3apgayva 10. y" :(X+Ej y'.

18



3apgaua 12. (y")* = y', yaoBneTBopsioLLee HauamnbHbIM yerosusm y(0) = 3;

: 1

y'(0)= 1

3apaya 13. y"'-7y'+12y=0 npu HavanbHbix ycnosusix Y(0)=-2;
y'(0)=8.

3apaya 14. y"+6Yy'+9y =0.

3apava 15. 4y"+25y=0.

3apaua 16. y"'—6Yy'+8y = x> + 4x —e**.

X
3apava 17. 4y"—4y'+y =3x* —x+2e2.
3apgaua 18. y"'—2y'+2y = 2e* —sin3x.
eX
3apgaua19. y'-2y'+y= 2

3apaua 20. Pewumntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

4%—ﬂ+3x = sint,
dt dt

dx_ —Y +cost

dt |

BapwuaHT 13
PewunTte anddepeHumansHble ypaBHEHNS.
3apaua 1. 3e*tgydx + (1—e*)sec® ydy = 0.
3apgaua 2. X°Y'+C0S2y =1, yooBneTBOpSIOLLEE HAYANbHOMY YCIOBMIO

T
1) =—.
Yy =7
Y
3agaya 3. y'== Iny-Inx .
X
3apaya4. 2x+8 dx+(By-5x-11)dy=0.
3apaua 5. y'zw.
2y —x+8

3apayva 6. y' COSX— ysin X =SIin2x, yooBneTBopsalowee HavanbHoOMy ycro-

y(zjfg
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coS Yy

3agaua7. Yy =— >
XSiny +cos” y
3apgaua 8. y' =— 2y :
YX~ + X
3apaya 9. y" = x+SsinX.
3apauya 10. V" = ¥ +1.
X
3apaua 11. yy" =1+ (y")?.
3apgava 12. y" = Yy (1+ Inlj, yOOBINEeTBOpSoLLEee HaYarnbHbIM YCIIOBUAM
X X

1 1
y@=2y@®=1
3apava 13. 2y"— y'— y =0 npu HauanbHbIx ycrnosusix Y(0) =1 y'(0) =—7.
3apava 14. y"'-8y'+16y =0.
3apava 15. y"'+25y=0.

3apaua 16. y"'+2y' =x—3+e %,
3apaua 17. y"—-10y'+ 25y =4 — x* +3e°%.
3agaua 18. y"'+2y'+5y=3e " +c0oS7X.

3apaya19. y"+5y'+6y=

1+e?*
3apaua 20. Pewmntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

dx _ X+ 2y +16te',
dt

N

dy
Y _ ooy
dt y

BapunaHT 14
PewunTtb anddepeHumanbHblie ypaBHEHNS.

3agaua 1. Xy (1+ x%) % =1+ V2.
X

3agaua 2. Xy' = IL yOoBreTBopsitolLiee HadansHomy ycrosuio y(e) =1.
nx
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Y Y
3apava 3. (L+eX)dy+ex(1- X) dx=0.
X

3apgaya 4. (y—x+3)dx+(3y+x+1)dy=0.

. 3X+6y-5

3apavya 5. y = :

6X+12y+7
3agaya 6. y'+2y = e %, yooBneTeopsitoLee HadansHomy ycrnosuo Y(0) =3.
3apava’7. y' = > .

2ye ™V —2xy

X

3apauya 8. X' = 2y 5 -

y +X

3apgaua 9. V"' =e* +3x°.

3apgaua 10. y" xInx=y".

3apava 11. y" =2yy'.

3agaua 12. (Y"'Xx-Y')=x>, ynoeneTtsopsioliee HauamnbHbIM YCMOBUSIM

y@d=1;y'(1)=0.
3apaya13. y"+3y'+2y=0 npu HavanbHbix ycrnosuax Y(0)=7;

y'(0)=~7.
3apava 14. y"-10y'+25y =0.
3apaya 15. y"-2y'+10y =0.

3apaua 16. y"'—4y = x — x2 + 2e%*.
3apaua 17. 32y"'-36y'+4y = sing +3e?¥,

3apaua 18. y"'+a°y =3cosax —2sinax +e?*.
3apaya 19. y"'+4y=ctg2x.
3apava 20. Pewmntb cuctemy anddepeHumanbHbiX ypaBHEHWUMN:

dx

— =Y+,
) dt

dy
—=X-t
L dt
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BapuaHT 15
PewunTtb anddepeHumanbHble ypaBHEHNS.
3apgava 1. (1+e*)yy' =¢*.

. T
3apgaua 2. Y'tgx — Yy =1, ynosneTeopsiolLiee Ha4arbHOMY YCrOBUIO y(zj =1.

3agaua 3. xy + y° = (2x° + xy)y".
3apaya 4. (3x—-7y+6)dx—(3y—7x-8)dy =0.
SX—-Yy+3

10X -2y +5

3apgava 6. (xy'—1)Inx=2y, ynosneTBopsitoLlee HayarbHOMY YCIOBUIO
y(e) =2.

3agava7. (xy+e V) dy—ydx=0.
x“Iny —x

y

3apava 9. y" =4cosx—sinx.
3apaua 10. (1— x?) y"—xy' =0.

3apaua 11. V" =1+ (y')*.

3apgaua 12. (1+x%)y"—[(y')* +1]=0, ynosneteoOpsiowee HavanbHbIM
ycnosusim Y(0)=0; y'(0) =0.

3apaua 13. y"+3Yy' =0 npu HavanbHbix ycnosusx Y(0) =1; y'(0) =-2.

3apauva 14. 4y"+4y'+y=0.

3apgava 15. y"-6Yy'+13y=0.

3apgaua 5. y' =

3apgaua 8. X' =

3apaua 16. y"'—3y'—4y =7x+e X +5e%¥.
X

3apaya 17. 9y"+6Yy'+y =cos3x—7e 3.
3apgaua 18. y"'+4y'+29y =e ** + cos3Xx.

Lo x 1 X
3apauya 19. y'cos—+—cos—=1.
2 4 2

3apaua 20. Pewumntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

—)t(=2x+y+2et,
<
ﬂ:x+2y—3e4t.
_dt
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BapuaHT 16
Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.

3apaua 1. X1+ y2 + W' V1+x* =0.

3apava 2. > = —Clgx sin ydy, yaoBrieTBopdaoee HavarbHOMY
COS™ XCOS Yy

CIOBUIO y(ﬁj =T
y 3 -

2
3apaua 3. y' = y—2 —X.
X° X
3apaya 4. (x+y-1D)dx+(By-7x+1)dy=0.
. 3X+5y+4
3apaya 5. Y = _
9x+15y-1
3apaua 6. ﬂ +L +Xx* =0, ynoBneTBOPSIOLLEE HAYANLHOMY YCIOBMIO
dx 1+x
y(0) =1.
3agava’7. y' = 3 y .
y© Ccos Y+ 2X
3apaua 8. y' = 1 > -
xy —x>e Y

3agava 9. y"' =x+e %,

3apava 10. X (y"+D+y'=0.
3apgaua 11. (y')* + yy" =0.
3apaua 12. xy"+X(y')* - y' =0, ynosrnetBopsioLLee HayanbHbIM YCroBY-
am y(2)=2;y'(2) =1
3apaua 13. y"'—4y =0 npu HavanbHbix ycnosusx Y(0) =1, y'(0) =3.
3apava 14. y"'-2y'+y=0.
3apava 15. y"'-6Yy'+10y =0.
3apaya 16. y"'-2y'-8y =" +x° +2.
X
3apgaya 17. 9y"—6y'+ y=x—5+2e3.
5X

3apaua 18. 4y"—20y'+ 25y =2e 2. —singx.
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1
3apaua 19. y"+2y'+y =xe" +—.
Xe
3apayva 20. Pewntb cuctemy amddepeHumnanbHbIX ypaBHEHWI:

dx =4x -3y +sint,
dt

d_y: 2X —Yy —2cost.
dt

BapuaHT 17
Pewntb anddepeHunansHblie YypaBHEHUS.
3apava1. y'=a""Y (a>0, az=l).
3apava 2. ylnydx+xdy =0, ynoBneTBopsitoliee HavarbHOMY YCMOBUIO
y@=1.
y
3apaua 3. xy' =y —xeX.
3apava 4. (X+Yy—2)dx+(2y —x+4)dy =0.
X—5y+8
2x-10y+3°
3apaua 6. y'+ yCOS X =SINXCOS X, yOOBNeTBOpPSOLLEE HaYyarbHOMY YCIo-
Buo y(0) = 2.

3apgaua 5. y' =

2

y .
Y2 — X+ 2Xy

3apava’7. y' =

3apaya8. y' =———.
x°e¥ —2x

3
3apaua 9. y" =— +xe”.
X

3apaua 10. (y")° =y'.
3apaua 11. yy"—(y')* =0.

3apaua 12. V°y" = -1, ynoeneTeopsioLee HadanbHLIM yCIoBUSIM y(0) =1;
y(©0)=1

3apava 13. y"—-8y'+7y=0 npu HavanbHbix ycnosusix Y(0)=3;
y'(0)=—4.

3apava 14. y"'-4y'+4y =0.
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3apaya 15. 16y"+9y =0.

3apaua 16. y"'—5y'+ 4y = x +2e* —3e**.
3apgaua 17. y"+2y'+y=4e " +sin2x.
3apgaua 18. y"'+6Yy'+13y =e* + 6sin2x.

3apgaua19. y"'+2y'+5y =e*(cos® X +tgx).
3apaua 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWMN:

dx
—=vy+
|t y+1,
W _oet _x
| dt

BapuaHT 18
Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.

3apaua 1. ey(d—y+1] =1.
dx

3apavya 2. y'+sin(x—y)=sin(X+Yy), ynoBneTBopsiioLlee HayanbHOMy
T
ycrnosuio Y(T) = >

3apgaua 3. Xy' = xsinX +V.

X

3apava 4. (2y+3x—-5)dx+(3y+2x—-5)dy =0.
X-7y+4

3x-21y+5

3apgavya 6. y'COSX— ySinX =2X, yoOBNeTBOPsiOLLEE HAYanNbHOMY YCIOBMIO
y(0) =0.

3apava’7. y' =

3agava 5. y' =

cos’y
xsinycos®y+1
3apaua 8. Y' = y*cosX + ytgx.
3agava 9. y"' =3Inx+sin3x.
3apauya 10. xy" =Vy'.

3apaua 11. y°y" =1.
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1 2

y

mn X
3apava 12. 2y" =-—+—, yAoOBNeTBOPAIOLIEE HaYanbHbIM YCMNOBUAM
X

N2y 1
y(@@) = c ,y(l)—ﬁ-

3apaua 13. y"—y =0 npu HavanbHbix ycnosusx Y(0) =-6; y'(0) = 2.
3apava 14. y"+4y'+4y=0.
3apava 15. 16y"'+y=0.

3apaya 16. 12y"+5y' =3 —x* +2e7°%.
3apaua 17. y"'—6y'+9y =7e** + x* -7.

3apgaua 18. y"'—8y'+17y =2cosx—e>*.
3apaya 19. y"+ y =ctgx.
3apava 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

dx

— =-3Vy + 2X,

a_

d_y: X—2Yy+2sint.
dt

BapuaHTt 19
Pewntb andpdepeHumanbHbie ypaBHEHUS.

3apaua 1. y—Xﬂzl-szﬂ

dx dx
3apaua 2. y'ctgx+ Yy = 2, yoosnetsopsitoLiee HavanbHomy ycrosuio Y(0) = —1.

3apaua 3. xy' cosl = ycosl - X.

X X

3apava 4. (y—2x+5)dx+(2y—x+4) dy =0.

. 4x-y+3
3apava 5. y =—————.
AX—-y+7

3apaua 6. Xy'+ 2y = X, yOoBneTBopsitoLee HadansHomy ycrosuo Y(1) =1.
1

COSYy—X
3apaua 8. 3y°y +y° =X.

3apgaua’7. y' =

3apgaua 9. y" =C0S” X + 2

X
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3agaua 10. xy" = (1+x°)y".

3apava11. y"' =2-y.

3apava 12. V" (X* +1) =2Xy', yOoBneTBOpsioLLEE HauanbHbIM YCHOBUSIM
y(0) =1 y'(0) =3.

3apayva 13. y"+ y'—6Yy =0 npu HavanbHbIx ycroeusax y(0) =1; y'(0) =-5.

3apava 14. y"+8y'+16y =0.

3apaya 15. 9y"+4y=0.

3apauya 16. 2y"+5y" = x+2—7e%.

3agaua 17. y"'—2y'+y=5e* +3x-5.

3apaua 18. y"+4y =2sin2x — x* +2X.

—X

€
3apgaya 19. y"'+2y'+y=—.
X

3apaua 20. PewunTtb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWI:
dx

—Z =3x+2y+4e™,
dt

dy

— =X+2y.

dt y

BapwuaHT 20
Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.
3apaua 1. € (1—x) dx +e? sin ydy =tgydy .
3apava 2. x2y'+ y2 =0, ypgoBneTBopsOLlee  HadYanbHOMY  YCMOBUMIO

y(-1)=1.

3apgava 3. y

=19 —.
X
3apava 4. (3x+5y—-6)dy =(x+2y+3) dx.
8X+y-—-5
16X +2y+5

3apgaua 6. V' xInX—y =3x°In°X, ynosneTeopsioliee HauanbHoMy Ycrio-
Buo y(2) =1.

Xy' -y
2

3apgaua 5. y' =

cos y

3apgaya7. y =———.
xsiny+1
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3apava 8. Xy2 y' = X2 + y3.
2
3apava 9. y" =sin® x+4x3.

3agaua 10. xy" = y'+ x°.

1
ayy
3apaua 12. y" =e?Y, ynosnetsopsiollee HauanbHbIM yerosusm Y(0) = 0;
y'(0)=1
3apava 13. y"+y' =0, npu HayanbHbix ycrosusix Y(0) =3; y'(0) =—6.
3apaya 14. y"+10y'+ 25y =0.
3apaya 15. 4y"+y=0.

3apaya11. y

3apgaua 16. y"'+3y' = x+2+4e%¥.

3apaua 17. y"'—4y'+ 4y =cos5x +3e**.
3apauya 18. y"—4y'+13y =c0os3x—7sin3x+Xx—-5.

1
3apaya19. y'+y=——.
COS X
3apava 20. Pewntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

X t
—=Vy+2e,
Jdt y
dy 2
— =X+t".
L dt

BapuaHT 21
PewunTtb anddepeHumanbHblie ypaBHEHNS.
3agaua 1. Y~ sinxdx + cos® xInydy = 0.
3apaua 2. 2x° yy'+ y2 = 2, ynoBneTBopsioLlee HavansHomy ycnosuto Y(1) =1,
3agaua 3. X° — y° = —2xyy'.
3apaua 4. (Xx+2y—-3) y' =(2x+y—-4).

. Yy—x+1
3apgayas. Yy =———.
y—X+2
3apaua 6. X* + Xy’ = Y, yaoenetsopsioLLee HavanbHomy yerosnio Y(1) =0.
, cos y
3apava’7.y =—— —.
sin® y — xsiny
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3agaua 8. Xy'+ Yy = y°Inx.

5 )
3apaya 9. y' =—+7sIn5x.
X

3apgaua 10. y" xInx=y".

3apaua 11. yy"— yy'Iny = (y')?.

3apaua 12. y" =2yy', ypoBnetBopsiollee HayanbHbIM  YCIOBUSIM
y(0)=Ly'(0)=1.

3apava 13. y"'—4y =0 npu HayanbHbIx ycrosusix Y(0)=2; y'(0)=5.

3apava 14. 4y"-4y'+y=0.

3apava 15. y"'-2y'+5y=0

3apgaua 16. y"'—4y = x> +3+e°*.

1
3apaua 17. 32y"+ 36y + 4y = cos3x + 2¢ 4 .
3apaua 18. y"+12y'+ 37y =sinx + x* + 2x.

et —e %
—.

3apaya 19. y'-y=

X J—
e +e
3apaua 20. Pewumntb cuctemy andpdepeHumarnbHbiX ypaBHEHWMN:

dx

— =Yy —-5cost,
dt y

dy

— =2X+Y.

dt y

BapuaHT 22
PewunTte anddepeHumansHble ypaBHEHNS.

3apava 1. (1+y?) dx— (2y +/1+ y2)(1+ 24y =0.

3agava 2. xydx+ (1+ yz)mdy =0, yooBneTBopsioLee HavanbHOMY
YCIOBUIO y(\/§) =1.

3apaua 3. ydx+ (ZN —X)dy=0.

3apaua 4. (2y—-5x+4) y' =—(y—2x+5).
: X+Yy

3apa4yas. Yy =——.
1-x-vy
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3apava 6. (X2 +X) y' =2y +1, ynosneTtsopsioliee HayanbHOMY YCIOBUIO

y(0)=3.
ey
3apaya 7.y =———.
1-2xeY
3apaua 8. y'— Xy =-y’e”
3apgaya 9. y" = 3/;+ 7C0S3X+4X.

3apgaua 10. xy" =Vy'In X.

X
3agaua 11. 2yy"+ (y')* =0.

X2

3apava 12. y°y" = —1, ynoBrneTBopsioLLEe HaYarbHbIM YCIOBUSIM y(1) =1;
y' (1) =0.
3apava 13. y"+2y' =0 npm HayanbHbix ycroeusix Y(0) =1; y'(0) = 3.
3apava 14. 9y"-6y'+y=0.
3apava 15. y"+4y'+13y =0
3apaya 16. y"'—8Yy'+7y = x* +3x+2e"*.
X
3apaua 17. 16y"—8y'+ y =sin2x +3e4.
3apava 18. y"+9y =7c0s3x—5sin2x.

3apgaya 19. y"'+2y'+ 2y = —.
e* sinx
3apava 20. Pewumntb cuctemy anddepeHumanbHbiX ypaBHEHWUI:

dx

— =5Xx+3y,
dt Y
EX:—3x—y+2t.
dt
BapuaHT 23
Pewntb andpdepeHunanbHbie ypaBHEHUS.
, 1-2x
3apgayal. Yy Y= y :

3agaua 2. (1+€%)yy' =e", ynosneTsopsiOlLlEe HAYarbHOMY YCIIOBUIO

y(0)=1.
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XY
3apavya3. y =—+—.

y X
3apaua 4. (y+2x—-3) y' =(2y+x-4).
3apgauya 5. (x—2y—-1) dx+(3x—-6y+2)dy =0.

d :
3apaya 6. d—ycos X=YysInX+ cos” X, yOOBNETBOPSAOLLEE HAYanbHOMY YCIo-
X

suio y(0) =5.
3agava’7. y' = ﬂ

2x+Iny

3apaua 8. y'+2y = y%e*.

3apaua 9. y" = xsin2x +e>* +5x2.

3apava 10. xy"+Yy' =0.

3apaua 11. y" = a’ y.

3apava 12. yy" =(y')* —(y')°, yooBneTBoOpsioLLee HauanbHbIM YCrOBUSIM

yQ=1;y'(@®=-1
3apgava 13. y"'—6Y'+8Yy =0 npu HavanbHbIx ycrosusix Y(0)=2; y'(0)=-4.
3apava 14. 9y"-12y'+4y =0.
3apava 15. y"+y=0.

3apaua 16. y"—y =3x° +e* —2e3*.
X
3apgaua17. 16y"+8y'+y=x—-3+2e 4.

3apauya 18. 4y"-8y'+5y = 3sin%+5c:033x.

eX

3apaya 19. y'-Vy' = :
1+e*
3apaua 20. Pewuntb cuctemy andpdepeHumarnbHbiX ypaBHEHWUMN:

T o ayiae?,
dt

dy
Y —2x—2y.
dt y
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BapuaHT 24
Pewntb andpdepeHumanbHbie ypaBHEHUS.
3agaua 1. (1+ y?) dx+ (1+x*) dy =0.
3apaya 2. y' =2x(e+Y), yOOBNETBOPSOWEE HAYanbHOMY YCOBWUIO
y(0) =0.
3agaua 3. Xy' = Y + XC0S” %

3apaya 4. (3y+5x—-6)dy =(y+2x+3) dx.
3apauya 5. 8x+4y+1+(4x+6y+1 y' =0.
2
3agaya 6. y'+2xy =2xe” ", yaoeneTeopsitoLLee HauyansHomy ycriosuto Y(0) =3.
ey
xe¥ -2
3agaua 8. V'+2Xxy = 2xy°.
3agaua 9. " = x° + X +sinx.
3agaua 10. X°y" = (y')°.

3apava 7. y' =

a
3agava 11. y"' =—.

y

WYX

X
3apaua 12. y" =-—+4—, ygoBneTBOpSOLWEE HayanbHbIM YCIOBUSIM
y(2)=0,;y'(2)=4.

yl
3apayva 13. y"-5Yy'+6Yy =0 npu HavanbHbIx ycroeusax y(0) =1 y'(0) =-3.
3apava 14. 16y"-8y'+y =0,
3apava 15. y"+9y =0,

>

3apgaua 16. y'+y' -6y =x—2e " +e*.

3apaua 17. y"'—12y'+ 36y = 3e** —e®*.
3apaua 18. y"+ y =5sinx —3cos2x.

3apaua 19. y"'—y' =e?*\1-e**.

3apayva 20. Pewntb cuctemy amddepeHumnanbHbiX ypaBHEHWI:

%:4x+y—e2t,
dt

dy

—=-2X+Y.

dt y
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BapuaHT 25
Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.
3agaua 1. Y(1-x?) dy —x (1-y?) dx =0.

3apava 2. y'sinx—ycosx =0, ynosneTBopsitoLiee HavyanbHOMyY YCMOBUIO

dx d
3apava 3. 5 y

X2 — Xy + y° B 2y —xy

3apaya 4. (x+2)dx=(2y+x—4) dy.

3apgauya 5. (Xx+y+1) dx+(2x+2y—-1) dy =0.

3agava 6. (xy+e*) dx—xdy =0, ynosneTsopsiolee HayanbHOMY YCro-
suio Y(1) =e.

2

1-y
1-xy

3apava’7. y' =

3agaua 8. V' X+ Y =—xy°.

3apava 9. y' = 4x? —%.

3apaua 10. y" (e* +1) y'=0.

3agaua 11. yy"—(y')* +(y')°® =0.

3apava 12. y" =1+(y')?, yOoBreTBOpsioLlee HayarbHbIM  YCrOBUSIM
y(0)=0;y'(0)=0.

3apaya13. y"-4y'-9y=0 npu HavanbHbix ycnosusax Y(0)=2;
y'(0) =-3.

3apava 14. y"'-12y'+36y =0.

3apava 15. y"'-4y'+13y =0.

3apgaua 16. y"+Vy =x*+2—-3e % + 2%,

3apaya 17. y"'+12y'+ 36y = sing —e %%,

3apaua 18. 16y"+y = sin2x—3cos§.

3apaua 19. y"'—y' =e?* cose*.
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3apaua 20. Pewumntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:
[ dx

— =2X+Yy+
at y+1
dy

— =4y —X.

)

BapuaHT 26
Pewntb andpdepeHunanbHblie ypaBHEHUS.
3agaua 1. Y—xy' =a (1+ X%y").
3apgaua 2. sinycosxdy =cosysinxdx, yaooBneTBopsiollee HavanbHOMY
ycnosuio Y(0) = %
3apaua 3. (4x—3y) dx+(2y —3x) dy =0.
3apaua 4. (Xx+y—2)dx+(y—x+4)dy=0.
3apavya 5. (Xx—y+2)dx+(x—y+3)dy=0.

3apaua 6. xy'—2y=x3 COS X, YOOBMNETBOpsoLlee HavyanbHOMY YCIOBMIO

1
cosy (siny—x)
3apgaua 8. 2yX+ X' =2x%y.
3apava 9. y" = xInx+sinx.
2Xy'
1+ %%
3agaua 11. (y")° +(y')* =a°.

3apgava’7. y' =

3apaua 10. y" =

3apaua 12. y" =2y°, ynosneteopsioLlee HauanbHbiM ycrosusm Y(0) =1;
y'(0)=1
3apava 13. y"'—9y =0 npu HayaneHbix ycrosusix Y(0) =1; y'(0) =-3.
3apava 14. 25y"-30y'+9y =0.
3apava 15. y"-8y'+17y=0.
3apaua 16. "'+ Yy —2y = 2x% +3e %X,
3x

3apaya 17. 25y"-30y'+9y=x—-2+3e5 .

34



3apaya 18. y"+25y =7sinX —Ccos5x.
X

3agaua19. y'-2y'+y :e—.
X

3apaua 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWMN:

%:5x—3y+2e3t,
dt

Yy, y+5et.
dt

BapuaHTt 27
PewunTte andpdepeHumansHble ypaBHEHNS.
3agaua 1. (1+ y*) dx+ xydy =0.
3agaua 2. (1+¢€%)yy' =e*, ynosneTsopsiollee HayanbHOMY YCOBMIO
y(0)=1.
3agaua 3. X°dy = (y* — xy + x°) dx.
3apavyad. (2y—x+1)+(2x-y-1y'=0.

. 2Xx+y-1
3agaya 5. Yy = )
4X+2y+5
3apaya 6. Yy'+ _2 y =1, ypoBneTBopsolWlee HayarbHOMY YCIOBUIO
X
y(1 =e.
Y
3apava 7.y = 5 -
Xy

3apaua 8. 3xy°y'—2y° = x°.

3apaya 9. y" = 4sin3x+i2+3.
X

3apaya 10. 2xy" =Y".
3apaua 11. y"+i (y')*=0.
1-y

3apaua 12. xy" =Y, yoosneTeopsiollee HayanbHbiM ycrosuam Y(1) =1

y'M=0.
3apgaua 13. y"—4y' =0 npu HauanbHbIx ycnosusix Y(0)=7; y'(0) =5.
3apava 14. 16y"-24y'+9y =0.
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3apaya 15. 4y"-12y'+ 25y =0.
4
3apaua 16. 3y" -2y -8y =x+2+7e 3 .
-3X

3apaua 17. 25y"+30y'+9y =x?—-1+2e 5 .

3apaua 18. 16y"+9y =3e* + cos% .

3apaua 19. y'+4y=— :
sin2x
3apayva 20. Pewntb cuctemy amddepeHumnanbHbIX ypaBHEHWI:

X
=2x+y+e',

N

dt
dy =—-2X+ 2t.
dt

BapuaHT 28
Pewntb andpdepeHumanbHblie ypaBHEHUS.
3apava 1.: (1+ y?) dx = xdy.
3apaya 2. y'sinx=ylny, ynosnetBopsiowlee HayanbHOMY YCHOBUIO

o

3agaua 3. (X+Yy)dx+(x—y)dy=0.
3apavya 4. (3Xx+Yy+1) y'+(2x+2y—-1) =0.
3apava 5. (8y +10x+3) dx+(5x+4y+1)dy =0.

3apaua 6. y'— ytgx =

3 yaoBJieTesopdoliee HavalibHOMY YCJ10BUKO

cos® X
y(0) =0.
. ylny
3 7.y = :
apauat.y x+3y*In’y

3agaua 8. (X+ Y)(V'+y?) =—V.

_ 1
3agava 9. y"' =e* +3e* + =.

N

3apaua 10. 2xy' y" = (y')* -1

3agaua 11. y"+4/1-(y')? =0.
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3agaua 12. 2yy"—3(y')° =4y, yooBneTeOpsitoLLEe HAuasnbHbIM YCIIOBY-

am Y(0) =1 y'(0) =0.
3apaya 13. y"-3y'+2y=0 npu HavanbHbix ycnosuax Y(0)=1;
y'(0)=6.
3apava 14. 25y"'-5y'—-4y =0.
3apaua 15. y"'+a’y =0
3apaua 16. y"—4y'+3y =1—x*+e*.
3X

3apaua 17. 16y"—24y'+9y =2x+e 4 .

X

3apaya 18. y"—2Yy'+8y =sin2x—-3cos2x—e .

3apaua 19. y'+y=

T
COS™ X
3apaua 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWUI:
dx _ X+2Yy
dt ’
d :
—y = X—-5sInt.
d

BapwuaHT 29

Pewntb andpdepeHumnanbHbie ypaBHEHUS.
3apaua 1. yy'+x=1.
3apava 2. y'=(2y+1) ctgx, yooBneTBopsiollee HayarbHOMY YCMOBUIO

{5

3agaua 3. xy'—y=(X+Yy)In
3apaya 4. (Ax—-3y—-5)dy+(7y—3x+2) dx=0.
3apava 5. (2x+3y—-1) dx+(4x+6y—-5)dy=0.
3apaua 6. y'+ Yy = COS X, yooeneTBopsiioLiee HavansHomy ycrosuto Y(0) =1.

y
yZ —2x

X+Vy

3apgaua7. Yy =

3apaua 8. (X° +€%) y' =3x°.
3apgaua 9. y" = xsinx+e % +2x.
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3agaua 10. xy"'—y' =e*x°.
3apgaua 11. y"'+(y')* =2e77.

3apava 12. xy" =Y', ynosnetsopsiowee HavanbHbiM ycrosusm Y (1) = E;

y@®=1
3apava 13. y"—y' =0 npu HauanbHbIx ycnosusx Y(0) =1 y'(0) =-5.
3apava 14. y"'-14y'+49y =0.
3apava 15. y"-2y'+2y=0.
3apaya 16. y"'— 7Yy + 6y =3-2x+7e%.
_3X
3apauya17. 16y"+24y'+9y =sin3x—-8e 4.
3agauya 18. y"'—6Yy'+10y =2cosx — x* +1.
3apaua 19. y"+ y = —ctg°®x.
3apava 20. Pewuntb cuctemy anddepeHumarnbHbIX ypaBHEHWUMN:

%:2x—4y,
Jdt

dy t
—=x-3y+3e.
L dt

BapuaHT 30
Pewntb andpdepeHunanbHbie ypaBHEHUS.
3agaua 1. €Y (1+ x?) dy —2x*(1+eY) dx=0.
3apaua 2. y' 33/y° =2, ynoeneTeopsioliee HauanbHomy ycrioamio Y(2) =0.

3apava 3. (y° —2xy) dx = x°dy.
3apaua 4. 2y +7)dx+(38x-5y+2)dy=0.

., X-3y+4
3apgavab5. Y = :
2X—-6y+1
, 1
3apava 6. Y —YylgX=——, ypgoBneTBopswLlee HavyarbHOMY YCIOBUIO
COS X
y(0)=1.
COS
3apgaua7. y' = y .
2y +Xxsiny
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1 2 X2

3apgava 8. y'+2xy=ye” .

3apaya 9. y" = x® — XCOSX .

3agaua 10. Xy" = (1+x%) y'.

3agaua 11. y" 2yy"—3(y')* = 4y~.

3agaua 12. xy"—y' =e*x?, ynoBreTBopsiollee HauanbHLIM YCMOBUSIM
yO=2y@=e.

3apgaua 13. 4y"+16Yy'+15y=0 npu HavanbHbix ycnosusix Yy(0)=2,
y'(0) =-3.

3apava 14. y"'-16y'+ 64y =0.

3apava 15. y"'-2y'+10y =0.

X

3apavua 16. 2y"'+y' —y=4-3x+2e ".
2X

3apaua 17. 25y"—5y' -2y =2e 5 —3+X.
3apgaua 18. y"'—6Yy'+13y =e** —3sin2x.

X

3agava19. y'-2y'+y=——".
X +1
3apaua 20. PewunTtb cuctemy anddepeHumarnbHbiX ypaBHEHWUI:

— =2X-Y,

dt d
ﬂ:y—2x+18t.
dt

2.2. NMpumeHeHne audcepeHumnanbHbIX ypaBHEHUN
npv peweHun 3agav

BapunaHT 1

3apayva 1. Touka maccom m = 3 r gBMXKeTCA NPSMOSIMHEMHO, HA HEE OENCT-
ByeT cuna, nponopunoHanbHas Kyby BpeMeHu, NpoTEeKWero ¢ MOMEHTa, Korga
ckopocTb 6bina Vo = 20 M/c (koadhduumeHT nponopunoHansHocTh k; = 2). Kpome
TOro, TOYKa UCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBME Cpeabl, MPOonopLUNoHansHOe Npous-
BEJEHUI0 CKOPOCTU U BPpeEMEHU (KOIPULMEHT NPONopLmMoHanbHOCTN K, = 2,4).
HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apaya 2. Onpegenutb KpuBYylO, npoxoasdulyto Yepes Touky M(1;1), pagumyc-
BEKTOP 000N TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KYy HopManu mMmexay Kpueom u ocbto OX.
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3apava 3. B gHe koTna, umerowlero popmy nonywapa paguyca R = 43 cwm,
obpasoBanack npobouHa nnowagslo S = 0,4 cm?. Yepes ckonbko BPEMEHW BO-
Ja, HanomnHAWLWasa KOTENM, BbITEYET N3 HEro?

3apaya 4. Teno 6polieHO BepTUKanNbHO BBEPX C HadanbHOW CKOPOCTbIO
Vo = 2 cm/c. Onpenenutb 3aKoH OBWXKEHUS (3aBUCUMOCTb MYTU OT BPEMEHM),
cumTast OT €ro rnonoXeHusi B HavanbHbIN MOMEHT U nNpeanonaras, YTo OHO ABK-
YKETCHA TONbKO NOA, BIUAHUEM CUIbl THXKECTH.

3apava 5. Kpmas npoxoaut vepes Touky A(2;—1) n obnagaet TeM CBOWCT-
BOM, YTO YrnoBOM KO3(phPUUMEHT KacaTenbHON B nNobOON ee ToUKe nponopumo-
HaneH KBagpaTy opauHaTbl TOYKM KacaHua € Ko3dhdUUMEHTOM NponopLmo-
HanbHOCTK Kk = 3. HanTn ypaBHeHMe KpnBOW.

BapuaHT 2

3apava 1. Touka maccon m = 5 r gBMXKeTCs NPSIMOSIMHENHO, Ha HEE AENCTBY-
€T cuna, npornopumoHarnbHasi Ky0y BpeMeHU, NPOTEKLLEro ¢ MOMEHTA, Koraa CKo-
pocTb bbina Vo = 21 M/c (koadpuumneHT nponopumoHansHoctn k; = 2,5). Kpome
TOro, TOYMKa UCMbITLIBAET NPOTUBOAENCTBME Cpeabl, NPONOpUNOHanbHOe Mpous-
BEOEHNIO CKOPOCTU U BpeMeHU (KOadhduUMEHT nponopumoHansHocTn k, = 1,5).
HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apaya 2. Onpegenutb KpuBylo, npoxoaswyro yepesd Touky M(1;0), paguyc-
BEKTOP NH0BON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HOpManu Mexay Kpusomr u ocbto OX.

3apaya 3. B gHe koTna, umerowero popmy nonywapa paguyca R = 40 cwm,
obpasoBanack npobouHa nnowagsio S = 0,2 cm?. Yepes ckonbKko BpEMEHW BO-
Ja, HanonHAwLWaa KOTEn, BbITeYEeT N3 HEero?

3apava 4. Teno OpOLIEHO BePTUMKaNbHO BBEPX C Ha4yanbHOW CKOPOCTLIO
Vo = 3 cMm/c. Onpenenutb 3aKoH OBWXKEHUS (3@aBUCUMOCTb NYTU OT BPEMEHMN),
cumTast OT €ro rnosoXeHns1 B Ha4anbHbI MOMEHT U nNpeanonaras, YTo OHO ABK-
XeTcH TONbKO Mo, BIMAHUEM CUSbl TSHXKECTW.

3apayva 5. Kpuaga npoxogut 4Yepes Touky A(2;—1) n obnagaet TemM CBOUCT-
BOM, YTO NpoOu3BeAEHMNE YrNOBOro KoadpduumneHta kacatenbHom B ftobon ee
TOYKE Ha CyMMY KOOpAMHAT TOYKM KacaHWsi paBHO YOBOEHHOW opauHaTe 3Tou
TOYkWU. HanTu ypaBHEeHWe KpMBOW.

BapuaHT 3

3apayva 1. Toyka maccom m = 4 r ABUXETCS NPSIMOSIMHENHO, Ha HEE OENCT-
ByeT cuna, nponopunoHanbHasl Kyby BpemMeHu, NpoTEeKEero ¢ MOMeHTa, Koraa
ckopocTb 6bina Vo = 20,5 m/c (koadbdpuumeHT nponopumoHanbHocTn k; = 3).
Kpome TOro, touka ucnbiTbiBaeT NPOTMBOLEUCTBUE cpedbl, NMPOonopunoHansHoe
NPOU3BEAEHNIO CKOPOCTU U BpeMEHU (KoadduumeHT nponopumoHanbHocTh k, = 5).
HanTu 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apaya 2. Onpegenntb KpuBytlo, Npoxoaswyro yepes Touky M(0;1), paguyc-
BEKTOP JIH0OON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3Ky HopManu Mexay Kpueom n ocbto OX.
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3apava 3. B gHe koTna, umetowero popmy nonywapa pagmyca R = 32 cwm,
obpasoBanack npobovHa nnowaasio S = 0,3 cm®. Yepes ckonbko BpeMeHU BO-
Aa, HanomHALWasa KOTEN, BbITEYET U3 Hero?

3apaya 4. Teno OpolweHO BepTUKanNbHO BBEPX C HavalibHOM CKOPOCTbIO
Vo = 2,5 cM/c. Onpenenntb 3aKoH OABMXKEHMS (3aBUCMMOCTb MyTU OT BPEMEHN),
cymTasi OT ero NofoXKeHUs1 B HavasibHbI MOMEHT M npegnonaras, YTo OHO ABU-
XXEeTCS TONbKO MOA BANSHUEM CUMbl TSXXKECTMN.

3apava 5. Kpueasa npoxoguT yepes Touky A(1;2) n obrnagaet TemM CBOMCTBOM,
4YTO OTHOLLEHME opAMHaThI Nobon e€ Toukn K abcumcce NPonopuUMOHansHO yrio-
BOMY KO3(P(PULIMEHTY KacaTesSlbHON K 3TON KPMBOW, NPOBESEHHON B 3TOWN e TOu-
Ke, C KoadpdpuumeHToM npornopumoHansHoCcTn k = 3. HanuTtu ypaBHeHVe KpUBOW.

BapuaHT 4

3agayva 1. Touka maccom m = 4 r ABMXKETCS NPSIMOSNIMHENHO, HA HEE OEWNCT-
BYyeT cuna, NponopumnoHanbHasa Kyby BpeMeHU, NpoTekwero ¢ MOMeEHTa, Korga
ckopocTb 6bina Vo = 21,5 m/c (koadbdmumneHT nponopumoHanbHocTn Kk, = 2,5).
Kpome TOro, Touka UCnbITbiIBAET NPOTUBOLAEWCTBME Cpedbl, MPOnopuuoHansHoe
NPOV3BELEHNIO CKOPOCTU U BPEMEHN (KO ULMEHT NPONOPLMOHANbHOCTU ky = 5).
HanTu 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apaya 2. Onpegenutb KpyBYHO, npoxoasulyto yepesd Touky M(2;1), pagumyc-
BEKTOP IH0O0N TOUKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HOpManun mMmexay Kpmeom u ocbto OX.

3apava 3. B gHe kotna, umetowero popmy nonywapa paguyca R = 37 cwm,
obpasoBanack npobouHa nnowagso S = 0,5 cm?. Yepes ckonbko BpeMeHW BO-
[a, HanonHawLwas KOTEn, BbITEYET N3 HEro?

3apava 4. Teno GpOLIEHO BepTMKanbHO BBEPX C HayanbHOW CKOPOCTHIO
Vo = 4 cm/c. Onpenenutb 3aKOH OBWXEHUS (3aBUCUMMOCTb MYTU OT BPEMEHMN),
cumTas OT ero NofoXeHUs1 B Ha4YanbHbI MOMEHT M Npeanonarad, YTo OHO ABWU-
XeTcH TOMbKO Nog BIIMAHUEM CUSTbl TSHXKECTH.

3apayva 5. Kpusasa npoxogut yepes Touky A(1;5) n obnagaet Tem CBOUCT-
BOM, YTO OTPE30K, OTCEKAEMbIM Ha OCcu opauHaTt nbon KkacaTenbHOW, paBeH
yTpoeHHON abcuncce ToYKM KacaHus. HanTu ypaBHEHWE KPUBOW.

BapuaHT 5

3apava 1. Touyka maccom m = 3,5 r ABUXKETCSA NPAMOSIMHENHO, HA HEE OENCT-
BYeT cuna, nponopumoHanbHas KyOy BpeMeHW, NpPOTEKLWEro ¢ MOMEHTa, Koraa
ckopocTb 6bina Vo = 21,5 m/c (koadppmumeHT nponopumoHanbHocTn k; = 2,2).
Kpome Toro, Touka ucnbiTbiBaeT NPOTUBOOAENCTBUE Cpefbl, NPONOPLMOHaNbHOE
Npon3BeaeHNI0 CKOPOCTM W BpeMeHn (KodpdpuumeHT nponopumoHanbHOCTU
k, =1,1). Hantn 3aBMCUMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apayva 2. OnpegenuTb KpuBYHO, Npoxoasilyto Yepes Touky M(—2;1), paau-
yC-BEKTOP Nt0BOM TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KYy HOpManu MeXay KpUBOW U
ocbto OX.
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3apava 3. B gHe koTna, umerowero popmy nonywapa paguyca R = 39 cwm,
obpasoBanacbk npobouHa nnowagsio S = 0,4 cm?. Yepes ckonbko BpEMEHW BO-
[a, HanonHsawLWas KOTén, BbITEYET U3 HEro?

3apava 4. Teno 6poLIEHO BepTMKanbHO BBEPX C Ha4yanbHOW CKOPOCTbIO
Vo = 3,5 cM/c. Onpenenntb 3aKoH ABWXKEHUS (3aBUCUMOCTb MyTU OT BPEMEHN),
cunTast OT €ro nosioXXeHusi B HavanbHbI MOMEHT M Npeanonaras, YTo OHO ABK-
YKETCSA TONbKO NOoA, BIIUAHUEM CUIbl TSXKECTH.

3apava 5. Kpmeas npoxogut yepes Touky A(2;4) n obnagaet TeM CBOMCTBOM,
4YTO OTPE30K, OTCEKAEMbIN Ha OCU abcuMCC KacaTernbHOW, NpoBeaeHHOW B nobon
TOUKE KPUBOW, paBeH KyOy abCcuUMCChbl TOUKN KacaHusa. Hantu ypaBHEHNE KPUBONA.

BapuaHT 6

3apayva 1. Touka maccom m = 3,6 I ABUKETCHA NPAMOSIMHENHO, HA HEE OENCT-
BYeT cuna, nponopumoHanbHasi Kyby BpeMeHu, NpoTeKkwero ¢ MOMEHTa, Korga
cKkopocTb Bbina Vo = 22 M/c (koadhpmumeHT nponopuunoHansHocTh k; = 3). Kpome
TOro, TOYKa UCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBME Cpedbl, NPONOpLUUOHanbHOE Npou3-
BEOEHNIO CKOPOCTU U BpeMeHU (KO3adhdUUMEHT nponopumoHansHocTn k, = 3,6).
HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apgaya 2. Onpenenntb KpuBYO, Npoxoasilyto Yepes Touky M(1;3), paauyc-
BEKTOP NOBON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HopManu Mexay Kpnsomn u ocbto OX.

3apaya 3. B gHe koTna, umerowero popmy nonywapa paguyca R = 38 cwm,
obpasoBanack npobouHa nnowaaslo S = 0,6 cm?. Yepes ckonbko BPEMEHW BO-
Ja, HanomnHAwLWasa KOTEn, BbITeYeT U3 HEero?

3apaya 4. Teno 6poleHo BepTUKanbHO BBEPX C HavasribHOM CKOPOCTbIO
Vo = 4,5 cM/c. Onpegenntb 3aKoH OABMXKEHMS (3aBUCUMOCTb MYyTU OT BPEMEHN),
cunTas OT ero MNofoXKEeHUs1 B HaYanbHbIK MOMEHT U npegnonaras, YTo OHO ABWU-
YKETCSA TOJbKO MO, BMUAHUEM CUTbl THXKECTH.

3apava 5. Hangnte kpusyto, npoxoaswyto Yepes Touky A(1;3), onga KotTopou
OTPE30K KacaTenbHOM MeXay TOYKOM KacaHus u ocbto Oy genutcsa nononam B
TOYKe nepeceveHns ¢ ocbto OX.

BapuaHT 7

3apava 1. Touka maccon m = 2 r ABWXKETCS NPSMOSIMHENHO, Ha HEE OENCTBY-
eT cuna, NponopunoHarnbHasi Kyby BpeMeHW, NPOTEKLLEro ¢ MOMEHTa, Korga CKo-
pocTb Bbina Vo = 22 mM/c (koadhuumneHT nponopumoHansHoctn k; = 2,5). Kpome
TOro, ToYka WUCNbITbIBAET NPOTMBOAENCTBME Cpefbl, NPOMOPLMOHANbHOE MPOon3-
BEAEHNIO CKOPOCTU U BpeMeHu (KoadhdUUMEHT npornopumoHansHocTn k, = 3,5).
HanTu 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apayva 2. Onpegenntb KpvBYHO, NPOXOAsLyro Yepesd Touky M(3;1), paguyc-
BEKTOP JIH0OON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPe3Ky HopManu Mexay Kpusomn u ocbto OX.

3apava 3. B gHe koTna, umetowero popmy nonywapa paguyca R = 42 cm,
obpasoBanacb npobouHa nnowaasio S = 0,8 cm?. Yepes ckonbko BPEMEHW BO-
Aa, HanomnHsLWasa KOTEN, BbITEYET N3 HEro?
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3agaya 4. Teno 6polleHO BepTUKaNbHO BBEPX C HadanbHOW CKOPOCTbIO
Vo = 1,5 cM/c. Onpegenntb 3akoH OABMKEHUA (3aBUCMMOCTb NYyTU OT BPEMEHN),
cunTasi OT ero NosIoKEHUs1 B Ha4anbHbIMK MOMEHT M npeanonarasi, YTo OHO ABU-
XKETCS TONbKO Mo BIIUSAHUEM CUSIbl TAXKECTMW.

3apava 5. Hangurte kpmByto, npoxoasawyto Yepes Touky A(3;2) n obnagato-
LLIYKO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K NoOON KacaTenbHOW, 3aKIOYEHHbIN Mexay
KOOpPAWHATHbIMK OCAMW, AENIUTCS NMOnofam B TOYKE KacaHusl.

BapwaHT 8

3apgava 1. Touyka maccon m = 2,5 r oBUKETCA NPSAMOSIMHENHO, HA HEE OENCT-
BYyeT cuna, npornopumoHanbHasi Kydy BpemMeHu, NpOoTeKWero ¢ MOMEHTa, Koraa
ckopocTb b6bina Vo = 21 m/c (koadhduumeHT nponopumnoHansHocTn Ky = 4). Kpome
TOro, TOYKa WUCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBUE Cpeabl, NPONOpLMOHANbHOE MPon3-
BEJEHUIO CKOPOCTU N BPEMEHU (KO3ppuumneHT nponopumoHansHocTn k, = 2).
HanTu 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apgaya 2. Onpefenntb KpMBYHO, NPOXoasilyto Yepe3 Touky M(2;3), paguyc-
BEKTOP NMOOON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HOpManu Mexay Kpueom un ocbio OX.

3apava 3. B gHe koTna, umetowero popmy nonywapa pagmyca R = 41 cwm,
obpasoBanack npobouHa nnowagso S = 0,5 cm?. Yepes ckonbko BpeMeHu BO-
Ja, HanonHsawLwas KOTEnN, BbITeYEeT N3 Hero?

3apava 4. Teno GpoOLIEHO BepTMKanNbHO BBEPX C Ha4danbHOW CKOPOCTbIO
Vo = 5 cm/c. Onpegenutb 3aKoH OBWXEHUSA (3aBUCUMOCTb MyTU OT BPEMEHM),
cuMTas OT ero NonoXeHUs1 B Ha4YanbHbIN MOMEHT U nNpeanonaras, YTo OHO ABWU-
XeTCcH TONbKO Noa BIIMAHUEM CUSbl TSHKECTW.

3apava 5. Hangute kpusyto, npoxogsuyto vyepes Touky A(2;4), 3Hasi, 4To
abcumcca TOYKN nepeceveHnst KacaTernbHOW B MPOU3BOSIbHON TOYKE KPUBOW C
ocbto Ox paBHa yaBoeHHOW abcumcce TOYKM KacaHus.

BapuaHT 9

3apava 1. Touyka maccon m = 2,5 r ABWXKETCS NPSAMONUHENHO, HA HEE OENCT-
BYeT curna, nponopumoHanbHas Kyby BpemeHW, NpoTeKwero ¢ MOMEHTa, Korga
ckopocTb Bbina Vo = 25 m/c (koadhbdmumeHT nponopumnoHansHocth k; = 3). Kpome
TOro, TOYKa WUCNbITbIBAET MPOTMBOAENCTBME Cpeapbl, NPOnopLMoHanbHOEe Mpouns-
BEEHNIO CKOPOCTU N BpPeMeHUn (KoapduumneHT nponopumnoHansHocTn k, = 4).
HanTu 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apaya 2. Onpegenutb KpvBYlO, npoxoasulyto yepes Touky M(3;2), paaumyc-
BEKTOP NH0OON TOUKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HOpMarnu Mexay KpuBom n ocbto OX.

3apava 3. B gHe koTna, umetowero popmy nonywapa pagmyca R = 36 cm,
obpasoBanack npobouHa nnowaasio S = 0,6 cm?. Yepes ckonbko BpeMeHW BO-
Aa, HanosHALWasa KOTEN, BbITEYET U3 Hero?

3apava 4. Teno GpOLIEHO BepTUKanbHO BBEPX C Ha4danbHOW CKOPOCTLIO
Vo = 2,6 cm/c. Onpegenntb 3aKOH ABWXKEHUS (3aBUCMMOCTb NMYTU OT BPEMEHMN),
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cUYMTasn OT ero NoriIoXXeHUst B HaYarnbHbI MOMEHT W Npeanonarasi, YTo OHO ABU-
XeTcH TONbKO Noj, BIIUAHUEM CUTbl TSHXXECTW.

3apaua 5. OnpegenvTte KpuBble, ANs KOTOPbIX MNowanb NPsiMOYrofbHUKa,
MOCTPOEHHOro Ha OTpe3Kax, oTcekaeMblX KacaTenbHOW B NOOOM TOYKe KPpUBOM
Ha OCsIX KoopAWHaT, B YeTblpe pasa Oonblie nnowaan nNpsiMoyrofibHUKa, no-
CTPOEHHOIro Ha OTpe3Kax MeprneHauKynsapoB, OMNYLLEHHbIX U3 TOYKN KPUBOW Ha
OCM KoopauHar.

BapwuaHT 10

3apgayva 1. Touka maccon m = 3 r ABMXKETCS NPSAMOSIMHENHO, HA HEE OENCTBY-
eT cuna, nponopumoHanbHasi Kydy BpeMeHU, NPOTEKLLEro ¢ MOMEHTA, Koraa CKo-
pocTb Obina Vo = 25 M/c (koadpdpunumneHT nponopumoHansHocTn k; = 3). Kpome TO-
ro, TOMKa UCMbITbIBAET NPOTUBOOAENCTBME CPpedbl, NPONnopLMOHanbHOEe Npoun3Be-
AEHNIO CKOPOCTU N BpeEMEHU (KO3adhdULMEHT nponopLmoHansHocTh k, = 2). Hantu
3aBUCUMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHN.

3apgaya 2. Onpenenntb KpuMBYO, NPOXoasilyto Yepe3 Touky M(4;1), paguyc-
BEKTOP /0BON TOYKM KOTOPOW paBeH OTPE3KY HoOpManu Mexay Kpnsomn u ocbio OX.

3apava 3. B gHe kotna, umetowero gopmy nonywapa pagumyca R = 35 cm,
obpasoBanack npobouHa nnowagsio S = 0,9 cm?. Yepes ckonbko BpEMEHW BO-
Ja, HanonHAwLWaa KOTEn, BbITeYEeT N3 HEero?

3apaya 4. Teno 6polleHO BepTUKanbHO BBEPX C HavasribHOM CKOPOCTbIO
Vo = 2,8 cm/c. Onpenenntb 3akOH OBWXKEHUS (3aBUCMMOCTb MYyTU OT BPEMEHM),
cunTast OT ero fnonoXeHusi B Ha4anbHbIN MOMEHT U nNpeanonaras, YTo OHO ABK-
XKETCS TONMbKO NOA BIIUAHUEM CUMbl THXXECTM.

3apava 5. Onpegenurte KpuBble, 3Hasl, YTO CyMMa KOOpAMHAT TOYEK nepe-
CeYeHUns1 KacaTernbHOW K KPMBOM C OCAMW KoOpAuHAT B ABa pasa bosnble cym-
Mbl KOOpAMHAT TOYKM KacaHuA.

BapuaHT 11

3apaya 1. Touka maccon m = 2 r ABWXKETCA NPSMOSIMHENHO, Ha HE€ OeNnCTBYeT
cuna, nponopumoHanbHas BpemMeHn (KoadpduumneHT nponopunoHanbHocTh ky = 3),
NpOTEKLWEeMY OT MOMEHTa, KOrfa CKOPOCTb paBHsSiacb Hyro. Kpome Toro, Toyka
NCNbITbIBAET NPOTUBOLAENCTBME Cpefbl, MPONopUNoHanbHOEe CKOpoCcTU (Koadhdou-
LUMEHT nponopumnoHansHocTh k, = 3,5). HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHW.

3apayda 2. OnpegenuTtb KpUBYIO, Npoxoasiuyto Yyepes Touky M(2;1), ona Ko-
Topon otpesok OT, oTcekaembin Ha ocn OX KacaTenbHOW K KpnBOW B ntobon eé
TOuYKe, paBeH KBagpaTy abCcuncChbl TOYKM KacaHus.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 30 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUA
B TepmocTaTte, Temnepartypa kotoporo T, = 5°C, oxnagunocb o T, = 27 °C.
KakoBa byaeT TemnepaTtypa Tena 4Yepes 2 yaca nocre Ha4yana onbita?

3apava 4. 1o HakNnoHHOW nNNockocTn anuHon = 10 M CKOMb3WUT TENo. Yron
HaknoHa nnockoct a = 45°. KoaduuMEHT TpeHus Tena no noBepXHOCTU
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nnockoctn k = 0,5. OnpegenuTb 3aKOH ABWXEHUSI TeNa U BpeMs, B TEYEHUE KO-
TOpPOro Teno npownaeT BAOSb BCEM HAKMNOHHOW MMOCKOCTW, €CNN B HavanbHbIN
MOMEHT OHO HaxXOAMUIOChL B MOKOE Ha BEPXHEW rpaHun NMiocKOCTMW.

3apava 5. Hangute Kpusyto, npoxoasilyo Yyepes Touky A(1; 2), ona KoTo-
pon abcumcca TOYKN nepecevyeHns kacaTernbHON B MPOU3BONIbHON TOYKE C OCbHO

abcuuncc paBHa g abcumncebl TOYKN KacaHUS.

BapuaHT 12

3apaya 1. Toyka maccon m = 2 r ABUKETCHA NPSMOSIMHENHO, HAa HEE OeNCTBYeT
cuna, nponopumoHasnbHas BpemMeHn (KoadhduuneHT nponopumoHanbHocTh ky = 4),
NPOTEKLWEMY OT MOMEHTA, Korga CKOPOCTb paBHSAacb Hynto. Kpome Toro, Touka
UCNbITbIBAET MPOTUBOLAENCTBME Cpelbl, MPONopLMoHaribHOe CKOpOoCcTU (koadhdou-
LUMEHT NponopumnoHansHoCcTh K, = 2). HanTn 3aBMCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHW.

3apayva 2. Onpegenutb KpuBYo, Npoxogsawyto Yyepesd Touky M(4;5), ansa ko-
Topon oTpesok OT, oTcekaeMbin Ha ocn OX KacaTenbHOM K KpMBOKW B Ntobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abcumccbl TOYKM KacaHUS.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 25 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUS
B TepMmocTaTe, TemnepaTtypa kotoporo T; = 0 °C, oxnagunocb go T, = 21,5 °C.
KakoBa 6ygeT Temnepartypa Tena 4yepes 2 yaca rnocrie Havana onbita?

3agaua 4. 1o HaKNOHHOW NNOCKOCTU AnNMHOW = 11 M CKONb3WUT Teno. Yron
HakrmoHa nnockoctn o = 45°. KoadhduunmeHT TpeHus Terna no noBepxXHOCTU
nnockoctn k = 0,4. OnpegennuTb 3aKoH ABWXEHUS Tena U BpeMs, B TEYEHUE KO-
TOPOro Tesio NpovaeT BAOSb BCEW HAKMNOHHOM MIIOCKOCTWU, €Crin B HavasibHbIN
MOMEHT OHO HaxXOo4MIOCb B MOKOE Ha BEPXHEWN rpaHu NOCKOCTM.

3apava 5. Hangute KpuByto, 3Has, YTO opAnHATa TOYKM NepecevyeHns Hop-
Masnu B NMPOn3BOJSIbHOW TOYKE KPMBOW C OCbKD OpAMHAT paBHa Y4BOEHHOW Opau-
HaTe 3TON TOYKM.

BapwuaHT 13

3apava 1. Touyka maccon m = 3 1 OBWXKeTCA NPSAMOSIMHENHO, Ha HEE nencTByeT
cuna, nponopuMoHarbHasa BpeMeHu (KoahduUMEeHT NponopLMOoHanbHOCTU Ky = 2),
NPOTEKLWEMY OT MOMEHTA, KOrga CKOpPOCTb paBHsANacb Hymo. Kpome Toro, Toyka
MCNbITbIBAET MPOTUBOAENCTBME Cpefbl, MPONopLMOoHaibHOE CKOpOCTU (koadhdou-
LUMEHT NponopunoHansHoOCTh K, = 2,5). HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHW.

3apayva 2. Onpegenntb KpUBYH, NPOXoasLyto Yyepes Touky M(2;3), ansa ko-
Topon otpesok OT, oTcekaembi Ha ocu OX KacaTenbHOM K KpMBOW B Ntobon eé
TOYKE, paBeH KBagpaTy abcumccbl TOYKM KacaHuS.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 28 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUS
B TepmMmocTaTe, TemnepaTtypa kotoporo T, = 3 °C, oxnagunocb go T, = 24,3 °C.
KakoBa 6ygeT Temnepartypa Tena 4yepes 2 yaca rnocrie Hadana onbita?
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3apgaua 4. 1o HaKNOHHOM NNOCKOCTU ANMMHOW = 12 M CKOMb3WUT Terno. Yron
HaknoHa nnockoctn o = 45°. KoapduuneHT TpeHua Tena no MnoBEepXHOCTU
nnockoctn k = 0,3. OnpegennTb 3aKoH ABMKEHUSI Tena N BpeMS, B TEYEHUE KO-
TOPOro Tenio NponaeT BAOOSb BCEM HAKITOHHOM MMOCKOCTU, €CMN B HadarbHbIN
MOMEHT OHO HaxoauNOChb B MNOKOE Ha BEPXHEN rPaHKN MIOCKOCTH.

3apayva 5. Hangunte kpuBble, AN KOTOPbIX PAcCTOAHME OT Ha4arna Koopau-
HaT 0O TOYKM Ha KPMBOW paBHO ONMHE OTpe3Ka KacaTesflbHOW, 3aKN4YeHHOro
MeXay 9TOM TOYKOM N oCbto abcuuncc.

BapwaHT 14

3apaya 1. Toyka maccon m = 4 r ABUXKETCHA NPSAMOSIMHENHO, HA HEE AENCTBYET
cvna, nponopumoHarnbHas BpeMeHu (KoahdmumeHT nponopumoHanbHOCT Ky = 3),
NpoTeKWeMy OT MOMEHTa, KOra CKOPOCTb paBHANacb Hysnw. Kpome Toro, Toyka
NCNbITbIBAET NPOTUBOLAENCTBME Cpefbl, MPONopUNoHanbHOe CKOpoCcTU (Koadhdou-
LMEHT nponopumnoHansHocTh k, = 2). HanTn 3aBMCMMOCTb CKOPOCTM OT BPEMEHM.

3apaya 2. OnpegenuTtb KpUBYH, Npoxoasiuyto Yyepes Touky M(5;1), ona ko-
Topon oTtpesok OT, oTcekaembii Ha ocn OX KacaTenbHOWM K KpMBOW B nNtobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abcumccbl TOYKM KacaHuA.

3apaya 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 27 °C, 3a 30 MMHYT npebbiBaHUs
B TepmocTaTte, Temneparypa kotoporo T; = 3 °C, oxnagumnocb o T, = 20 °C.
KakoBa byaeT TemnepaTtypa Tena 4Yepea 2 4yaca nocrie Ha4yana onbita?

3apayva 4. [1o HaknoHHOM NIOCKOCTU ANMHOU = 11 M CKONMb3UT Terno. Yron
HakroHa nnockoctTn a = 45°. KoappuumeHT TpeHus Tera no noBEepPXHOCTU
nnockoctn k = 0,5. OnpegennTb 3aKoH ABWXEHUS Tena U BpeMs, B TEYEHUE KO-
TOpPOro Teno NponaeT BAOSMb BCEM HAKITOHHOM MMOCKOCTU, €CMlN B HadarbHbIN
MOMEHT OHO HaxoA4WUSI0Cb B NOKOE Ha BEPXHEWN rPaHn NIIOCKOCTM.

3apava 5. Hangute kpuBble, 45151 KOTOPbIX Yrosl MeXay paanyCcoOM-BEKTOPOM,
npoBefeHHbIM B TOYKy M KpmBOW, M KacaTenbHOW, NpoBedeHHOM B Toudke M,
NOCTOAHEH U paBeH d.

BapuaHT 15

3apaya 1. Toyka maccon m = 4 r oBmxKeTca NPSAMOSIMHENHO, Ha HEE JencTByeT
cvna, nponopumoHarnbHas BpeMeHu (KoahmumeHT nponopumoHanbHOCT Ky = 3),
NPOTEKLIEMY OT MOMEHTA, KOrda CKOPOCTb paBHsANach Hysno. Kpome Toro, Touka
NCNbITbIBAET NPOTUBOAENCTBME Cpefbl, MNPONOpUNOHAnbHOE CKOPOCTU (Koadhdom-
LUMEHT nponopumoHansHocTh k, = 5). HanTn 3aBMCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apayva 2. OnpegenuTtb KpUBYHO, Npoxoasiuyto Yyepes Touky M(3;3), anga ko-
Topon oTtpesok OT, oTcekaembii Ha ocn OX KacaTenbHOW K KpMBOW B ntobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abcumnccbl TOYKM KacaHuA.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 29 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUA
B TepmocTaTte, Temnepartypa kotoporo T; = 4 °C, oxnagunocb o T, = 22 °C.
KakoBa 6yoeT Temnepartypa Tena yepes 2 yaca nocrie Havana onbita?
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3apayva 4. 1o HaknoHHoM nnockocTn anmHon = 10 M ckonb3uT Teno. Yron
HaknoHa nnockoctn o = 45°. KoadhduumeHT TpeHns Tena no noBEepPXHOCTU
nnockoctn k = 0,3. OnpegennTb 3aKOH OABMXEHUS Tena n BpeMsl, B TEYEHUE KO-
TOpPOro TeNo NpovaeT BAOOSb BCEWM HAKMNOHHOM MIOCKOCTU, €Crin B HavasibHbIN
MOMEHT OHO HaxX04MIOCb B MOKOE Ha BEPXHEWN rPaHu NNOCKOCTM.

3apava 5. Hangute kpuBble, AnNs KOTOPbIX MPOEKUUS HA OCb abcuucc oT-
pe3ka KacaTenbHOW, 3aKNYEeHHOro MeXAy TOYKOM KacaHusa M ocbko abcumcce,
paBHa cpeaHeMy apudMeTUYEeCKOMY KOOpAMHAT TOYKN KacaHus.

BapuaHT 16

3agayva 1. Touka macconm m = 4 r agBuXKeTCs NPSIMOSNIMHENHO, HA HEE OEWNCT-
BYyeT cuna, NnponopumnoHanbHas BpeMeHn (KoaPuumeHT nponopumoHanbHOCTH
k; = 3,5), npoTekwemMy OT MOMEHTA, Korga CKOpOCTb paBHsinacb Hysnt. Kpome
TOro, TOYKa MUCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBUE Cpeabl, NPONopLUMOHaribHOE CKOPO-
cTn (KoadpduumneHT npornopunoHarnbHocTn k, = 2,5). Hantn 3aBUCMMOCTbL CKO-
POCTM OT BPEMEHMW.

3apava 2. Onpenenutb KpuBYO, Npoxoasiuyto Yyepes Touky M(3;2), ans Ko-
Topon oTpesok OT, oTcekaeMbin Ha ocn OX KacaTenbHOM K KpMBOKW B Ntobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abcumccbl TOYKM KacaHUS.

3apauva 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 31 °C, 3a 30 MMHYT npebbiBaHUs
B TepMocTaTe, Temneparypa kotoporo T, =7 °C, oxnagunocb ao T, =24 °C.

KakoBa 6ygeT Temnepartypa Tena 4yepes 2 yaca rnocre Havana onbita?

3agaua 4. o HaKNOHHOW NNOCKOCTU ANMHOW = 12 M CKONb3WUT Teno. Yron
HakroHa nnockoctTn o = 45°. KoapdpuumneHT TpeHus Teria no noBEpPXHOCTU
nnockoctn k = 0,4. OnpegennTb 3aKOH OABMXEHUS Tena u BpeMsi, B TEYEHUE KO-
TOPOro Tefio NponaeT BAOMb BCEWM HAKIOHHOW MMOCKOCTWU, €Cn B Ha4valbHbIN
MOMEHT OHO Haxo4unoCb B NOKOE Ha BEPXHEN rPaHm NIOCKOCTW.

3apava 5. Hanante kpuBbie, Ang KOTOPbIX OTHOLLUEHWE OTpe3ka ocu abc-
LMCC, OTCEKaemMoro rneprneHanKynsapoM K KacaTernbHON, K paguycy-BeKTopy Tou-
KN KacaHns eCTb BeNuYMHa nocTosHHas, paBHas K.

BapwuwaHT 17

3apayva 1. Toyka maccon m = 3 r ABUXKETCA NPSAMOSIMHENHO, HA HEE OeNCTBYeT
curna, nponopumoHasnbHas BpemMeHn (KoahdUUUEHT NponopunoHanbHOCTh ky = 2),
NpoTeKWeMy OT MOMEHTA, Korga CKOpPOCTb paBHsAMach Hymw. Kpome Toro, Toyka
UCNbITbIBAET NPOTMBOAENCTBME Cpedbl, MPOnopUMOHanbHOe CKOpocTn (Koadpdu-
LUMEHT NponopumnoHansHoCTh K, = 2,8). HanTn 3aBUCMMOCTb CKOPOCTU OT BPEMEHM.

3apayva 2. Onpegenntb KpUBYH, NPOXoasLyto Yyepes Touky M(2;4), ansa ko-
Topon otpesok OT, oTcekaembi Ha ocn OX KacaTenbHOM K KpMBOW B fntobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abCcumMCChbl TOYKM KaCaHUS.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 25 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUS
B TepMocTaTe, Temnepartypa kotoporo T; = 8 °C, oxnagunocb o T, = 21 °C.
KakoBa 6ygeT Temnepartypa Tena 4yepes 2 yaca rnocre Hadana onbita?
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3apgaua 4. 1o HaKNOHHOM NNOCKOCTU ANMHOW = 13 M CKOMb3WUT Terno. Yron
HaknoHa nnockoctn a = 45°. KoaduUMEHT TpeHus Tena no noBepXHOCTU
nnockoctn k = 0,6. OnpegnennuTb 3aKOH ABWXEHUS Tena U BpeM4, B TEYEHUE KO-
TOpPOro Teno nponaeT BAOSb BCEN HAKMOHHOW MMIOCKOCTU, €CAN B HayarnbHbIN
MOMEHT OHO HaxoAWUSIOCb B NOKOE Ha BEPXHEWN rPaHN NIIOCKOCTM.

3apava 5. Onpegennte KpmBble, A4S KOTOPbIX Mnowaab NPsiIMOYrosibHMKa C
BEpPLUIMHAMKM B Havane KoopauHat, B TOYKE KPUBOM C MONOXUTENbHOW abcumnc-
COWN 1 B NPOEKLMAX 3TON TOYKM Ha OCU KOOpAMHAT paBHa nroLwagn TpeyronbHu-
Ka C BepLUMHaAMN B TOW Xe TOYKE KPUBOW, B €€ NpoeKkunn Ha ocb OX 1 B ToYke
nepeceveHunst kKacatenbHoun ¢ ocblo OX.

BapuaHT 18

3apayda 1. Touka macconm m = 3,5 r ABMXKETCSH NMPAMOSIMHENHO, HA HEE OeW-
CTBYET cuna, NponopumoHanbHas BpeMeHn (KoadppnumeHT NponopLmnoHansHo-
CTWN K1 = 2), NpoTeKwemMy OT MOMEHTA, Koraa CKOpPOCTb paBHANach Hynw. Kpome
TOro, ToYKa UCNbITbIBAET NPOTMBOAENCTBME CPpeabl, MPONopLNOHaNbHOE CKOPO-
cTn (koadpdmumneHT nponopumoHansHocTn k, = 4,5). Hantn 3aBUCMMOCTb CKO-
POCTU OT BPEMEHMW.

3apava 2. OnpegenuTtb KpUBYO, NPOXoasLuyto Yyepes Touky M(3;5), onsa ko-
Topon oTpesok OT, oTcekaemMbin Ha ocn OX KacaTenbHOM K KpUBOKW B Ntobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abcumccbl TOYKM KacaHuA.

3apava 3. Terno, Temnepatypa kotoporo To= 26 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHKs
B TepmocTaTte, Temneparypa kotoporo T; = 4 °C, oxnagunocb o T, = 19,5 °C.
KakoBa 6yoeT Temnepartypa Tena vyepes 2 yaca nocrie Hadana onbita?

3apaya 4. 1o HaKNOHHOM NNOCKOCTU AnNMHOM = 13 M ckonb3uT Teno. Yron
HaknoHa nnockoctn o = 45°. KoapdpuuneHT TpeHna Tena no fnoBEepXHOCTU
nnockoctn k = 0,5. OnpegennTb 3aKOH ABMKEHUSI Tena N BpeMs, B TEYEHNE KO-
TOPOro TeNo NponaeT BAOMNb BCEW HAKMOHHOM MSIOCKOCTU, €CNU B HadanbHbIN
MOMEHT OHO Haxo4MNOCb B MOKOE Ha BEPXHEN rPaHKN MIOCKOCTH.

3apayva 5. Hantu kpuyto, npoxogsawyto Yyepes Touky N(4; 5), ecnn B ntobon
ee TOYKe OTPEe30K HopMarsiv, 3aKSTOYEHHbIN MeXay OCAMWU KOOPAWHAT, OenuTcd
nononam.

BapuaHT 19

3apava 1. Touka macconm m = 2,5 r ABMKETCH NMPAMOSIMHENHO, HA HEE Oeu-
CTBYET cuna, NponopumnoHanbHas BpeMeHn (KoadppnumeHT NponopLmnoHanbHo-
CcTn Ky = 5), NpoTeKwemMy OT MOMEHTA, Koraa CKOpPOCTb paBHsANach Hynw. Kpome
TOro, TOYKa UCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBUE Cpeabl, NPONOPUMOHAlIbHOE CKOPO-
CTN (KO3hPULMEHT NponopumMoHanbHOCTK kK, = 3). Hantn 3aBMCMMOCTb CKOPO-
CTW OT BPEMEHMN.
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3apava 2. Onpegenntb KpUBYH, NPOXoaswyto Yyepes Touky M(4;3), ansa ko-
Topon otpesok OT, oTcekaembi Ha ocn OX KacaTenbHOW K KpBon B ntobon eé
TOYKE, paBeH KBagpaTy abCcumcCbl TOYKM KacaHus.

3apava 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 23 °C, 3a 30 MUHYT npebbiBaHUSA
B TepMocTaTe, Temnepartypa kotoporo T, = 2 °C, oxnagunocb o T, = 18 °C.
KakoBa 6ygeT Temnepartypa Tena 4yepes 2 yaca nocne Hayana onbita?

3apayva 4. 1o HaKkNnoHHOM NNOCKOCTU ANIMHOM = 14 M cKONb3UT Teno. Yron
HaknoHa nnockoctn o = 45°. KoadhduumeHT TpeHns Tena no noBEepPXHOCTU
nnockoctn k = 0,7. OnpegenuTb 3aKOH ABWXEHUS Tena U BpeMs, B TEYEHUE KO-
TOpPOro Teno NpovaeT BOOSMb BCEM HAKITOHHOM MMOCKOCTU, €CMN B HadarbHbIN
MOMEHT OHO HaxXOo4MIOChb B MOKOE Ha BEPXHEWN rPaHu NNOCKOCTM.

3apava 5. Hantu kpuByto, nexawyto B | KBagpaHTe U NpoOXoasilyo Yyepes
Touky N(1; 2), KOTOpas oenuT nnowaib NPSIMOYrofibHMKa CO CTOpOHaMu, pas-
HbIMW KOOpAUHaTaM NoboN ee TOYKM B OTHOLEeHMN 1: 2, cuntasa ot ocu OX.

BapwuaHT 20

3agayva 1. Touka maccon m = 2,5 r ABMKETCA NPAMOSIMHENHO, HA HEE Oen-
CTBYeT curia, nNponopumoHarnbHaa BpeMeHn (Ko3adonumeHT NponopLmnMoHansHo-
CTW K1 = 5), NpOTEeKWEeMY OT MOMEHTA, KOoraa CKOpPOCTb paBHsnach Hyntwo. Kpome
TOro, TOYKa MUCMbITbIBAET NPOTUBOAENCTBUE Cpeabl, NPONOpLMOHaNbHOE CKOPO-
cTn (KoadpduMUMEHT npornopumnoHanbHocTn k, = 2,6). Hantn 3aBUCMMOCTb CKO-
POCTM OT BPEMEHMW.

3apava 2. Onpegenutb KpuBYO, Npoxoasiuyto Yyepes Touky M(3;4), ons Ko-
Topon otpesok OT, oTcekaembi Ha ocu OX KacaTenbHOW K KpUBOW B nNtobon eé
TOYKe, paBeH KBagpaTy abCcLMCChbl TOYKM KacaHUs.

3apayva 3. Teno, Temnepatypa kotoporo To= 22 °C, 3a 30 MMHYT npebbiBaHUs
B TepMmocTaTe, Temneparypa kotoporo T, = 2 °C, oxnagunocb go T, = 17 °C.
KakoBa bygeT TemnepaTypa Tena yepes 2 yaca rnocre Havana onbita?

3agaua 4. 1o HaKNOHHOW NNOCKOCTU ANMHOU = 14 M CKONb3WUT Teno. Yron
HakrnoHa nnockoctn a = 45°. KoapduumneHT TpeHust Tera no noBEPXHOCTU
nnockoctn k = 0,6. OnpegennTb 3aKOH OABMXEHUS TeNna u BpeMsl, B TEYEHUE KO-
TOPOro Tefo NponaeT BAOMb BCEWM HAKIOHHOW MMOCKOCTWU, €Cn B Ha4valbHbIN
MOMEHT OHO HaxoA4unoCb B NOKOE Ha BEPXHEN rPaHm NIOCKOCTW.

3apaya 5. Hantu kpusyto, npoxogsuyto Yepes Touky A(1; 3), Ana kotopown
OTPE30K KacaTerlbHON MeXay TOYKOM KacaHus u ocbio Oy genuTtcsa nornosnam B
TOYKe nepeceyveHms ¢ ocbto OX.

BapuaHT 21

3apava 1. Hantu 3akoH ABWKEHMS Tena, ecrnv CKOPOCTb ero BoO3pacTaeT npo-
NOPLMOHANbHO NPOMAEHHOMY MYTU N €CNY B HaYarnbHbIA MOMEHT ABMXKEHUS TENO
Haxoamnockb B Sy = 8 M OT Ha4ana oTcyeTa Nyt U UMeno ckopocTb Vo = 24 mM/c.
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3apaya 2. Hantu kpuByto, npoxogsawyto yepes Touky M(1;0) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTesibHasi B Nl0OOMN TOYKE Kpu-
BoW oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH KBagpaTty abCcumMCChbl TOYKN KaCaHUS.

3apava 3. Boluncnutb paboty, HeobxoauMyto Onga BblkayMBaHUS mMacra u3s
BEPTUKANbHOIMO LUMINMHAPUYECKOro pesepByapa BbicOTOM H = 6 M n pagmycom
ocHoBaHusa R = 2 m. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb anuHon = 4 M cockanb3blBaeT C rnagkoro ropu3oHTarnb-
HOro ctona. B HayanbHbIN MOMEHT OBWXEHUS CO CTONa cBUcas KOHel, uenu
annHon a = 0,5 m. MNpeHebperaa TpeHMeM, HanTU BPEMSI COCKanb3blBaHUS BCEN
Lenu co ctona.

3apayva 5. Hantu kpuByto, npoxogsuyto Yepes Touky A(2; 4), Ana KOTopown
ANHAa OoTpesKka, OTCEKaeMoro KacaTenbHOM B NPOU3BOSIbHOM TOYKE KPUBOW Ha
ocu abcuuncc, paBHa NosioBNHE abCcUMCChl TOUKM KaCcaHUs.

BapuaHT 22

3apava 1. Hantn 3akoH OBWMXeHNS Terna, ecrniv CKOpPoCTb ero Bo3pacraeT npo-
NOpLMOHANbHO NPOMAEHHOMY MYTU N €CAX B HaYasbHbI MOMEHT ABWXKEHUSA TENo
Haxoamnochb B Sp = 4 M OT Ha4ana otcyeTa Nyt n nmeno ckopoctb Vo = 20 m/c.

3apgayva 2. Hantm kpuByto, npoxogsiwyto yepes Touky M(4;1) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTesibHasi B NtobOMN TOYKe Kpu-
Bon oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH kBagpaTty abCcumncChbl TOYKN KaCaHUs.

3apava 3. Bolumcnute paboty, HeobxoauMmyo Onsa BblKadnBaHUS Macra mu3s
BEPTUKANbHOIO LUMINMHAPUYECKOro pesepByapa BbicoTon H = 5 M n pagmycom
ocHoBaHusa R = 1 m. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb gnnHon = 6 M cockanb3blBaeT C rMagakoro ropusoHTanb-
HOro crtona. B HavanbHbIN MOMEHT OBMXEHUS CO CTONa CBUcan KOHel, uenu
anvHon a = 0,3 M. lNpeHebperas TpeHMEM, HaNTU BPEMS COCKarb3blBaHUSA BCEWN
Lenu co cTona.

3apava 5. Hantum kpusyto, npoxoasiuyto Yepes Touky A(3;2) n obnagaroLyto
TEM CBOWCTBOM, YTO OTPE30K fN0OON €€ KacaTenbHOW, 3aKMioYeHHbIN MeXay
KOOPANHATHLIMK OCAMW, OENUTCSA NOMNofnamM B TOYKE KacaHus.

BapwaHT 23

3apayva 1. Hantn 3akoH OBWXeHNS Terna, ecrnv CKOpPoCTb ero Bo3pacTtaeT npo-
NOpLMOHANbHO NPOVUAEHHOMY MYTU U €ClN B HaYarbHbI MOMEHT ABWXEHUA Teslo
Haxoamnochb B Sp = 5 M OT Ha4ana otcyeTa NyTn n nmeno ckopoctb Vo = 20 m/c.

3apaya 2. Hantu kpmByto, npoxogsawyo vyepes Touky M(2;1) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOWCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTernbHasi B ftoOON TOYKE Kpu-
Bon oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH kBagpaTty abCcumncChbl TOYKN KaCaHUs.

3apayva 3. Boiuncnute paboty, HeobxoanmMyto Ana BblkaymMBaHUsS mMacna u3s
BEpTUKaNbHOIro UMNUHAPUYECKOro pesepsyapa BbicoTon H = 7 M n paguycom
ocHoBaHuss R = 2 m. YaenbHbi BeCc macna 6 = 0,9.
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3agava 4. Llenb gnuHon = 6 M cocKanb3biBaeT C rnagkoro ropmsoHTarnb-
HOro ctosia. B HavanbHbIN MOMEHT OBWXEHWA CO CTofa cBucasl KOHel Lenu
anvHon a = 0,7 m. MNpeHebperas TpeHneM, HaNnTN BpeMsi COCKanb3blBaHNS BCEN
uenu co crona.

3apayda 5. Hantn kpusyto, Npoxoasiuyto Yepes Touky A(2;4), 3Has, 4To Anu-
Ha OTpe3Ka, KOTOpPbIM OTCEKAETCS KacaTeSflbHOW B MPOU3BOSIbHOW TOYKE KPUBOM
Ha ocu abcuuncc, paBHa yaBOEHHOM abCcumMCcce TOYKN KacaHus.

BapuaHT 24

3apava 1. Hantu 3akoH ABWKEHMS Tena, ecrnv CKOPOCTb ero Bo3pacTaeT npo-
NOpUNOHaNbHO NPOUAEHHOMY MYTU U €Cn B HaYallbHbI MOMEHT ABWXKEHNSA Tero
Haxoaunockb B Sp = 4 M OT Ha4ana oTcyeTa nNyTn U UMeno ckopocTb Vo = 24 mM/c.

3apava 2. Hantu kpuByto, npoxoasiuyto Yepes Touky M(—2;2) n obnagato-
LLIYKO TEM CBOWCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTenbHas B ftobon Tovke Kpu-
BoW oTcekaeT Ha ocu QY, paBeH kBagpaTty abCuMCChl TOYKM KacaHus.

3apava 3. Bbuncnutb paboty, Heobxoanmyo A5s BblkauynMBaHUSA macna u3
BEPTUKaNnbHOIo LMIUHAPUYECKOro pesepByapa BbicoToM H = 6 M 1 pagnycom
ocHoBaHusA R = 2,5 m. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3agava 4. Llenb gnuHon = 5 M cockanb3biBaeT C rMagkoro ropmsoHTarnb-
Horo crtona. B HayanbHbI MOMEHT AOBWXXEHUSA CO CTONAa CBMCAN KOHEL, uenu
anvHon a = 0,5 m. MNpeHebperasa TpeHMeMm, HauTN BpeMsi COCKarnb3blBaHUsI BCEN
LLenu co ctona.

3apaya 5. Hantun kpusyto, npoxogsawyo yepesd Touky A(1;2), onsa kotopown
AnNVHa oTpe3ka abcumcc, OTCEeKaemMoro KacaTesflbHOWM B MPOM3BOJSIbHOW TOuKE,

2

paBHa g abcunccbl TOYKM KacaHus.

BapwuaHT 25

3apayva 1. Hantn 3akoH ABWXEHUA Tena, ecrniv CKOPOCTb €ro Bo3pacTaeT npo-
NOpLUNOHASTbHO NPOUAEHHOMY MYTU U €CN B HaYaslbHbI MOMEHT ABWXXEHUA Tero
Haxoaunock B Sp = 7 M OT Ha4ana oTcyeTa Nyt u uMeno ckopoctb Vo = 21 M/c.

3apayva 2. Hantn kpmByto, npoxoasdiuyto yepes Touky M(—1;2) n obnagato-
LLIYKO TEM CBOWCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTenbHas B ft0bon ToUke Kpu-
BoWn oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH kBagpaTty abCcuncChbl TOYKM KacaHus.

3apava 3. Bbiumcnutb paboty, Heobxoanmyo A5is BblkauynMBaHUSA mMacna u3
BEepPTUKaNnbHOIro LMIMHAPUYECKOro pesepByapa Bbicotonm H = 8 M n pagnycom
ocHoBaHus R = 3 M. YaenbHbIK Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb gnuHon = 4,5 M cockanb3biBaeT C rnagkoro ropusoHTanb-
HOro crtona. B HavanbHbIM MOMEHT OBWXEHWUSI CO CTOSla CBMUCan KOHeL, uenu
anvHon a = 0,9 M. NMpeHebperas TpeHMEM, HaNTKU BPeEMS COCKarb3blBaHUSA BCEN
Luenun co ctona.
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3apava 5. Hantn kpuByto, 3Hasi, YTO ANMHA OTPe3Ka, OTCEKAEMOro Ha ocu
opAuHaT HopMarbio B MPOU3BOSIbHOW TOYKE KPUBOW, paBHa y4BOEHHOW OpAnHa-
TE 3TOWN TOYKM.

BapuaHT 26

3apgayva 1. Hantn 3akoH ABMXEHNA Tena, ecrnv CKOPOCTb €ro Bo3pacTtaeT npo-
NOPLMOHANbHO NPOMAEHHOMY MYTU U €ClN B HaYarbHbI MOMEHT ABWMXXEHNA Tero
Haxoamnockb B Sp = 3 M OT Ha4ana otcyeTa NyTn n nMeno ckopocTb Vo = 21 m/cC.

3apava 2. Hantu kpuByto, npoxogswyto yepes Touky M(3;1) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTernbHasi B NtoOON TOYKE Kpu-
Bon oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH kBagpaTty abCcumncChbl TOUKN KaCaHUS.

3apava 3. Boluncnute paboty, Heobxoaumyo Ana BblkadnMBaHMA Macna u3
BEPTUKANbHOIMO UMINMHAPUYECKOro pesepByapa BbicOTOM H = 7 M n paguycom
ocHoBaHusa R = 3 M. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb anvHon = 5,5 M cockanb3blBaeT C rnagkoro ropusoHTarb-
HOro ctona. B HayanbHbIN MOMEHT OBWXEHUS CO CTONa cBUcas KOHel uenu
annHon a = 0,6 m. lNpeHebperaa TpeHMeM, HanTU BPEMSI COCKanb3blBaHUS BCEN
Lenu co ctona.

3apava 5. Hantu kpuyto, npoxogsawyto yepes Touky A(—1;1), ecnu yrnosowu
KO3 PULUMEHT KacaTenbHOM K HEN B NMoBON TOUKE KPMBOW paBeH KBagpaTy op-
AVHaTbl TOYKN KacaHuA.

BapuaHT 27

3apayva 1. Hantn 3akoH OBWXeHNS Terna, ecrniv CKOpPoCTb ero Bo3pacraeT npo-
NOpLUMOHANbHO NPOMAEHHOMY MYTU U €CIN B HaYarbHbI MOMEHT ABWMXXEHNA Tero
Haxoamnockb B Sp = 11 M OT Ha4ana oTcyeTa NyTnU U UMeno ckopocTb Vo = 22 M/C.

3apaya 2. Hantn kpusyto, npoxoasiyto yepes Touky M(—2;3) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE3O0K, KOTOPbIN KacaTernbHasi B NtoOON TOYKE Kpu-
BoM oTcekaeT Ha ocu QY, paBeH kBagpaTty abCcumncchbl TOUKM KacaHUs.

3apava 3. Bouncnutb paboTty, HeobxoanumMyto AN BblkayMBaHUsS macna us
BEepTUKaNbHOIro UWIMNMHAPUYECKOro pesepsyapa BbicoTon H = 5 M n paguycom
ocHoBaHusa R =2 m. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb onuHon = 6,5 M cockanb3bIiBaeT C rnagkoro ropn3oHTanb-
Horo crtona. B HayanbHbIN MOMEHT OBWMXEHMSA CO CTONa CBMCAl KOHEL, uenu
anvHon a = 0,8 M. NpeHebperas TpeHMeM, HanTKU BpeMS COCKarb3blBaHUSA BCEN
Luenn co ctona.

3apaua 5. Haiitn ypaeHeHune kpvBoi, npoxogstiien Yepes Touky (10 ;+/10)
n obnagatolen TeMm CBOMCTBOM, YTO OTPE3OK, OTCEKAeMbI Ha ocn abcunce Ka-
caTefnibHOW, NpoBeAeHHOM B NMobON TOUKe KPUBOW, paBeH KyDy abcumcebl TOYKM
KacaHus.
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BapuaHT 28

3apgaya 1. HanTtun 3akoH OBWKEHWA Temna, ecrnn CKOPOCTb ero Bo3pacTtaeT npo-
NOPLMOHANbHO NPOMAEHHOMY MYTU U €CrM B Ha4varnbHbI MOMEHT OBWKEHUSA Tero
Haxoaurnock B Sp = 9 M OT Ha4ana otcyeTa NyTn 1 UMeno ckopocTtb Vo = 27 Mm/C.

3apava 2. Hantu kpuByto, npoxogsiuyto Yeped Touky M(4;—1) n obnagato-
LLIYO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTenbHas B fobon ToUke Kpu-
BOW oTcekaeT Ha ocu QY, paBeH kBagpaTty abCcumMCChbl TOYKM KacaHUs.

3apayva 3. Bouncnntb paboTty, HeobxoanumMyto Ans BblkayMBaHUs Macna u3
BepTUKanbHOro UMIMHOPUYECKOro pesepByapa BbicoTom H = 8 M 1 paguycom
ocHoBaHus R = 2 M. YaenbHbi Bec macna 6 = 0,9.

3agava 4. Llenb annHon = 4,5 M cockanb3blBaeT C rMaakoro ropnsoHTanb-
HOro crtona. B HavanbHbIM MOMEHT OBWXEHUS CO CTOSfla CBUCan KOHel, uenu
anvHon a = 0,9 m. MNpeHebperasa TpeHneMm, HauTN BpeMsi COCKarnb3blBaHWsI BCEN
Luenun co ctona.

3apava 5. Hantu ypaBHeHne KpuBown, npoxoasien vyepes Touky (1;4) n ob-
nagarowen TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, OTCEKAaeMbI Ha OCKM opauHaT ndon
KacaTernbHOW, paBeH yaABOEHHOW abcumcce TOYKN KacaHus.

BapwuaHT 29

3apgaya 1. HanTtun 3akoH OBWXKEHUA Temna, ecrnn CKOPOCTb ero Bo3pacTtaeT npo-
NOpPLMOHAnbHO NPOMAEHHOMY NMYTU U €CrM B HaYamnbHbI MOMEHT OBWKEHUSA TEmOo
Haxoaurnock B Sp = 5 M OT Havana otcyeTa NyTn 1 Meno ckopocTtb Vo = 25 Mm/c.

3apava 2. Hantu kpuByto, npoxogsiuyto Yeped Touky M(3;—2) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOWCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPLIN KacaTenbHasa B Ntobon TOUKe Kpu-
BoW oTcekaeT Ha ocu QY, paBeH kBagpaTty abCuMCChl TOYKM KacaHus.

3apava 3. Bbiuncnutb paboty, Heobxoanmyo A5s BblkauynMBaHUSA mMacna u3
BEPTUKaNnbHOIro LMIMHAPUYECKOro pesepByapa BbicoToM H = 7 M n pagnycom
ocHoBaHus R = 4 m. YaenbHbi Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb gnuHon = 5,5 M cockanb3biBaeT C rnagkoro ropusoHTanb-
Horo crona. B HayanbHbIn MOMEHT OBWXEHMSA CO CTOMNa CBMCAll KOHEL, uenu
anvHon a = 0,5 m. NpeHebperas TpeHMeM, HanTKU BpeMS COCKarb3biBaHUSA BCEN
Lenu co crona.

3apava 5. Hantu ypaBHeHne KpuBown, npoxoasiien vyepes Touky (9;9) n ob-
napatowien TeMm CBOMCTBOM, YTO YrnoBon KoaddpuumeHT nobon kacaTtenbHOn
BOBOE MeHbLLE YrIoBOro KoaduumneHTa pagmyca-Bektopa TOHKM KacaHUS.

BapwuaHnT 30

3apgaya 1. HanTtun 3akoH OBWKEHUS Temna, ecrnn CKOPOCTb ero Bo3pacTtaeT npo-
NMOPLMOHAnbHO NPOMAEHHOMY MYyTU U €ChM B HaYarnbHbI MOMEHT OBWKEHUSA TENOo
Haxoaurnock B Sp = 6 M OT Ha4ana otcyeTa NyTn 1 umeno ckopocTtb Vo = 30 Mm/c.
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3apavya 2. Hantu kpuByto, npoxogsawyto yepes Touky M(3;3) n obnagato-
LLIYIO TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPbIN KacaTesibHasi B Nl0OOMN TOYKE Kpu-
BoW oTcekaeT Ha ocn QY, paBeH KBagpaTty abCcumMCChbl TOYKN KaCaHUS.

3apava 3. Boluncnute paboty, Heobxoaumyo ANa BblkadnMBaHUS mMacra u3s
BEPTUKANbHOIO LUMINMHAPUYECKOro pesepByapa BbicoTon H = 5 M n paguycom
ocHoBaHusa R = 3 M. YaenbHbin Bec macna 6 = 0,9.

3apava 4. Llenb anuHon = 4 M cockanb3blBaeT C rnagkoro ropu3oHTarnb-
HOoro ctona. B HayanbHbIM MOMEHT OBWXEHMSI CO CTONa cBUcar KOHeL, uenu
annHon a = 0,8 m. lNpeHebperaa TpeHMeM, HaNTU BPEMSI COCKanb3blBaHUS BCEN
Lenu co ctona.

3apava 5. Hantu Takyto KpuByto, npoxoasuwyto vyepes Touky (0;—2), 4yTobbl
yrnoBon KoadppuumneHT kacaTtenbHon B Nbon ee TOYKe paBHANCS opavHaTe
3TOWN TOYKM, YBESNTMYEHHON HA 3 eANHMLbI.
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